

Se ha decretado la disolución del Consejo de Aragón

La República Socialista Federativa Rusa de los soviets decreta el trabajo obligatorio para todos los ciudadanos y proclama la divisa: "El que no trabaje que no coma"

Artículo 18 de la Primera Constitución bolchevique

Nosotros

FEDERACIÓN ANARQUISTA IBERICA

Año II - 2.º serie - N.º 121

Miércoles 11 agosto de 1937

Algunos parecen olvidar que la causa que servimos es de todos y que, por tanto, a nadie se le pueden tolerar exclusivas

Un programa concreto Zapatero, a tus zapatos

Decíamos ayer que no es lo más real y duradero aquello que por más luciente y vistoso deslumbra nuestra mirada. Agregamos que tampoco es lo más veraz y efectivo aquello que por escrito y refirmado aparenta lo más orgánico y concreto. Que no; que la historia de un pueblo y sus notas más esenciales está en lo íntimo de sus pasiones y de sus pensamientos; vive en su seno como realidad desflorada, y sólo en grandes ocasiones canta a flor de labio, se expresa en actos que, pudiendo ser detalles, son la expresión de todo su vigor, de toda su profundidad y de toda su firmeza.

Pasa a la inversa del fascismo, que intenta oscurecer todos los soles con las frases más grandilocuentes, con los programas más formales y aparatosos; pero que, aun por encima de quienes lo sustentan, sólo oculta un siniestro designio de muerte, de dominio, de explotación. De nosotros vale poco los discursos con que nos halagamos, las ternuras que en actos de salón nos prodigamos, los cariños que en cartas y en periódicos nos enternecen. Y un valor relativo, a veces fulminantemente relativo, tienen los acuerdos conjuntos, los pactos sellados, que a veces, más que abrir un periodo de futura acción fecunda, suele encerrar un ciclo de comprensiones mutuas.

No es que les restemos valor; al contrario, lo que queremos es no magnificarlos, lo que queremos es no supervalorizarlos por encima de esos pactos, de esos acuerdos, de esas determinaciones y de esos juramentos impercederos que los antifascistas nos hemos hecho sin escribirlos y sin firmarlos, casi sin habérselo hablado; pero que son el signo de todas nuestras luchas, que son el norte de todas nuestras esperanzas, que son el motor de todos nuestros triunfos — triunfo del labriego que apila el oro de las mieses, triunfo del miliciano que vitorea el rescate en las cumbres más inaccesibles—. Y ese pacto, y ese programa y esa unión fué el nuestro, fué el de todos, camaradas de la izquierda y de la República, camaradas del socialismo y del bolcheviquismo; ese pacto y ese programa fué Atarazanas y el cuartel de la Montaña, fué "¡A por Oviedo!" y fué el "¡Volveremos por nuestra Granada y nuestra Zaragoza!" Ese pacto lo han rubricado todos los días los obreros y los campesinos de las Colectividades C. N. T.-U. G. T. Está escrito en el cemento de los parapetos contra los que se estrellan los ataques a Madrid, y está escrito en las caravanas de trenes o camiones con los que — y cada día lo harán mejor — las regiones han acudido en solidaridad con Andalucía, con el Centro, con el Norte. Pacto y unidad de sudor y de sangre, de entusiasmo y desinterés, alianza verdadera a la que han concurrido todos los hombres y todos los sectores antifascistas.

Pero eso ha sido lo inmediato y circunstancial; ha dado el sentido, las líneas generales, la orientación, dentro de las cuales debían y deben moverse todas las fuerzas del antifascismo. No se ha discutido cómo se estructurarían las fuerzas de combate y cómo las de producción, los mutuos derechos a organizar la justicia, la administración económica y la educación. No se hizo porque estaba claro que la sinceridad y fraternidad de los mutuos propósitos no lo urgía, y porque se estaba elaborando un derecho consuetudinario, un derecho que radica en los hechos inmediatos, en la práctica concreta, en el ejemplo vivo. Para qué entonces empalagarse en discusiones y en proyectos, si la realidad nos indicaba a todos cómo debían hacerse las cosas, si todos estábamos haciendo lo mejor en mutuo acuerdo y para semejantes fines próximos.

Es indudable que no todo era oro. Que a los bellos resultados de la Revolución comenzaron a torpedearseles con críticas injustas, oponiendo a la experiencia viva fórmulas viejas, que la experiencia presentaba como fracasadas, tratando de sustituir esos pactos y esos acuerdos entre todos por las componendas y el mando de unos pocos. Hablaron de la necesidad de un nuevo programa, y tras la verbosidad de los mismos apareció la zancadilla y el manipuleo. Por eso podemos afirmar que hay un plan y un programa del antifascismo, no escrito, pero realizado en la guerra y en el trabajo; pero que nadie puede hacerse el alarmado cuando se sostiene que el antifascismo no es un programa definido ni definitivo y se propugna por unas bases concretas de acción conjunta antifascista. Bastará que quienes hagan aspavientos, si dudan, releen — o lean — los escritos de sus teóricos y de sus portavoces marxistas, respecto al antifascismo neutro.

Por eso insistimos. Es necesario un plan sólido de trabajo común en todos los aspectos de la vida española. Hasta ahora, lo único serio, amplio, fraternal, concreto, hecho de cara a la guerra y aplaudido por millones de trabajadores del país, por miles de hombres del país y del extranjero no partícipes de nuestras ideas, pero conscientes de sus deberes en esta hora. Y ese plan constructivo, ese programa práctico, es el de la Confederación Nacional del Trabajo, que por reciente y por eficaz nadie tiene derecho a olvidarlo.

Eso es lo que el antifascismo necesita y por él debemos trabajar todos.

Sostenemos puntos de vista claros y los defendemos ideológicamente, aunque en la práctica no actuemos de igual manera, precisamente por consecuencia hacia otros modos de actuación que hemos convenido con las otras fuerzas antifascistas o que hemos aceptado sin convenirlo, a fin y efecto de evitar roces que no sienten otros camaradas se cuidan de evitar.

Uno de esos puntos de vista es el de que siendo los milicianos hijos del pueblo, que, ya voluntarios o quintas, no siguen una carrera militar, sino que abandonaron accidentalmente el taller, la oficina, el estudio, para defender su libertad y la de los suyos, ellos tienen derecho a recibir el material de propaganda que les plazca y a hacerlo conocer a sus compañeros de lucha; ellos tienen derecho a realizar sus reuniones, oír a sus propagandistas, etcétera, cuando no se hallan en plena línea de fuego.

No obstante, se dijo que las fracciones políticas o ideológicas no hicieran proselitismo en las filas del Ejército, y manteniendo en el plano ideológico de nuestra posición, tratamos de cumplimentar lo que debía ser un compromiso tácito para todos. Ahora bien, que si lo político no ha de intervenir partidísticamente en las fuerzas militares, tampoco lo militar ha de intervenir partidísticamente en las fuerzas políticas y en las actuaciones populares. No está muy claro, pero se entiende.

El discurso del camarada Alvarez del Vayo podrá ser muy interesante y lo oiremos con atención pero nos agrada más oírle hablar como comisario general, explicándonos los triunfos de nuestras armas, las necesidades de las mismas, a marcha de la Sanidad, de los abastos de guerra, etcétera. Vale decir, situarse cada uno en el plano que técnica o accidentalmente hemos sido situados, y de esa manera rendir más eficazmente nuestras energías.

Es un consejo de no mal gusto.

EL PICAOR

F. A. I.

Federación Local de Grupos Anarquistas

Requerimos categóricamente a todos los compañeros de la F. A. I. su presencia indispensable en las reuniones que se celebrarán en nuestro local, Paz, 29, a las seis de la tarde por el siguiente orden:

Los militantes domiciliados en el distrito de Ruzafa se reunirán el jueves día doce; los del distrito del Centro, el viernes día 13, y los del distrito del Hospital el sábado, día 14.

Rogamos a todos los camaradas acudir a estas reuniones puntualmente, único modo de realizar una labor eficaz. Por la F. L.

EL SECRETARIO

Y OTRA VEZ, NO AMOLAR

La F. A. I. al Buró

Valencia 10 de agosto de 1937.

Al Comité central del partido comunista de España. Ciudad.

Estimados camaradas: Oportunamente recibimos vuestra carta de 6 de los corrientes, y tan desconcertante nos ha parecido la misma como explicación final al comunicado de vuestro Buró político, que hemos resuelto esperar unos días para enviáros el acuse de recibo, por si mientras tanto surgía de vuestra parte algo, lo que fuera, que pudiera ser una satisfacción a todos los antifascistas que luchamos en vanguardia y en retaguardia por vencer a los pesimistas y aplastar a los bulistas, aliados directos de los traidores, que desde hace un año inundan nuestra tierra con lo mejor de la sangre generosa del proletariado.

No ha sido así. Cuatro días pasaron ya después que vuestra carta llegó a nuestro poder, y tenemos que llegar a la desconcertante conclusión que, después de haber alarmado injustamente a la opinión pública, que necesita tranquilidad para trabajar y ayudar a nuestros compañeros que luchan en los frentes, vosotros liquidáis el problema como quien tiene la conciencia tranquila después del deber cumplido. Lo lamentamos sinceramente. Las organizaciones antifascistas, todas, pero singularmente las que en la actualidad desempeñan funciones de Gobierno, están obligadas a contribuir a que el orden en la retaguardia sea perfecto, lo más perfecto posible. Y para ello, sin demagogia ni estridencias alarmistas, la conducta honesta es de un valor decisivo y eficazísimo. Os lo recordamos, camaradas del Comité central del partido comunista.

Terminamos, pues, ya que coincidimos enteramente en que debe zanjarse esta discusión, que está siendo pesada, aunque haya tenido la gran virtud de demostrar la interpretación dispar que tenemos de la responsabilidad ante la opinión pública, pues jamás la F. A. I. alarmará a los sectores antifascistas con notas o comunicaciones que no pueda justificar cumplidamente.

Aceptad nuestros saludos anarquistas.

Por el Comité Peninsular de la F. A. I. El secretario,

GERMINAL SOUSA

La Calle

Otra vez los aviones enemigos. Los pájaros negros. Estreñaron nuevo horario para su crimen: nueve y media de la noche. Las gentes se disponían al doméstico "sopar". Se presentaron como entremés sobresaltado con sirenas de angustia y cañonazos despiertos.

La calle, a esa hora, representaba un gran paño negro con hirones de luz. Lona de de circo con rotos viajeros. Luces acetilénas rezumaban al exterior. Son restos de luz de agosto caticular.

La tolerancia, por mutua comprensión del dramaístico que todos sufrimos; el del calor proverbial de Valencia, con su muro sudoroso, etc...; esa tolerancia mutua que nos lleva a entreabrir los balcones, sin condenar el interior de la casa a totales cegueras, debe cesar en cuanto las sirenas clavan en el aire su primer suspiro. Apagar una luz y dejar el gran circo de nuestra imagen sometido a tinieblas no supone mucho tiempo, que digamos. Una luz encendida debe espicarse. La pereza o

el reumatismo deben ser, en estos casos, sometidos a tratamiento político.

Detrás de cada luz emperizada alienta una conciencia tibia en adhesión revolucionaria. Esto cuando menos. Quizá adversa a la causa antifascista a secas. Quizá favorable y cómplice con los asesinos de niños y mujeres.

Esas luces que se iban apagando anoche con lentitud delictuosa constituyen un peligro y una amenaza interior.

Leed "Nosotros"

E.

Victoria china

SHANGHAI—Comunican de Pa-Ting que tropas chinas rechazaron ayer a un millar de soldados japoneses que, apoyados por artillería atacaban la región de Nanku, al Norte del Chahar.

La aviación japonesa continuó bombardeando el ferrocarril de Pekin a Suy Yuan.

Este número consta de 8 páginas

J U V E N T U D

Necesidad inmediata

Hacia la creación de la Internacional Juvenil Anarquista

El movimiento juvenil anarquista reconoce, precisamente, que la articulación moderna de los anarquistas es la verdadera y única línea de conducta.

Si queremos sobrepasar lo que hoy somos, necesitamos agrupar el esfuerzo individual en el organismo de lucha desde el hombre, como individuo, hasta la gran familia internacional, pasando por todas las secciones que federativamente sean necesarias.

Nuestra guerra social, guerra de invasión, en la cual se ventilarán viejas apetencias internacionales necesa, y en la suplantación de esta necesidad radica precisamente nuestro triunfo. Es un agrupamiento colectivo de todos aquellos que sientan frente a la trágica realidad una fuerza que haga resurgir revolucionariamente a la juventud mundial.

Las democracias están muriendo y no es esto lo peor: están contagiando con sus emanaciones a todos los que sufren su contacto. La juventud del mundo entero, igual que la de España, es, en el fondo de su pensamiento, revolucionaria. No cree para nada en las palabras mesuradas de sus dirigentes. Y siente, instintivamente, el deseo de ayudarnos prácticamente con resoluciones tajantes y claras.

A nosotros, a los jóvenes anarquistas españoles, nos compete, como vanguardistas ante las posiciones revolucionarias, emprender la reorganización de todos esos grupos que permanecen deshechos de nuestra lucha.

Ayer, la creación de la Internacional Juvenil Anarquista era necesaria; hoy, en estos momentos, se hace sumamente imperiosa. Ayer, cuando aún el fascismo internacional no había invadido con sus huestes nuestro suelo, veíamos una necesidad, sospechando precisamente la lucha que en la actualidad sostenemos, la creación de un organismo juvenil donde estuviesen representadas todas las ramas del anarquismo mundial, para dar a las próximas luchas contra el capital una posibilidad efectiva de triunfo y un cumplimiento a las aspiraciones de toda la clase trabajadora.

Hoy, que hemos sido precipitados a la Revolución y nos vemos completamente solos, salvo rarísimas excepciones, en nuestra lucha frente a un enemigo que recibe de las potencias fascistas todo cuanto le es necesario, se precisa ir rápidamente a la estructuración de la forma que las circunstancias requieran, de cuantos medios puedan ser un elemento valioso para el triunfo de nuestra causa.

Hemos de aprovechar estos momentos para revalorizar internacionalmente el anarquismo, que en perjuicio nuestro, se encuentra en difícil situación. Sabemos que esto nos ha de costar serios quebrantos, ya que los Estados democráticos y no democráticos persiguen encarnizadamente a los anarquistas. Pero la Revolución es una continua tragedia, y además de horizontes ilimitados, por ello, cuanto más amplia sea la empresa, mayor es el tesón y la constancia que tenemos que desarrollar para salir triunfantes.

Son tantas las necesidades que nos empujan hacia la creación de este organismo, que se necesitaría una enormidad de tiempo y de espacio para tratarlo con la amplitud que merece la diversidad de material que poseemos.

Uno de ellos, tal vez el de más importancia, después de aquellos que públicamente no se pueden decir, es la propaganda en los medios proletarios de nuestra intervención en la guerra y en la economía española. El proletariado mundial solamente percibe de nuestra Revolución cosas vagas e inconcretas, y todavía no se le ha hablado directamente, evitando la influencia del intermediario político

co, sino que han sido nuestros burocratas, en nombre de instituciones oficiales los que han lanzado la paja a voleo, tiñendo nuestra guerra con colores confusos y figuras abstractas, llegando, las más de las veces, a desfigurar intencionadamente el esencial sentido social que anima a la juventud española en su guerra contra la invasión fascista.

La Internacional Juvenil Anarquista tiene que llenar este vacío y a reparar todo el mal que se nos causa a la contienda que en la actualidad sostenemos. Fijémonos en la forma que se desarrolla la guerra. Ello nos dirá que la lucha se ventila en todos los lugares, en España y fuera de España. En un lugar, bajo la intensidad guerrera, y en otros, bajo la intensidad diplomática de las diversas potencias del mundo.

Nosotros no podemos pasar por alto estas consecuencias históricas. Nuestra clara visión nos ha de hacer comprender que debemos prestar iguales atenciones al problema internacional que al nacional. El triunfo de la guerra y la Revolución no se ventila en el estrecho cerco del terreno español liberal.

El fascismo tiene en cuenta estos factores y los sabe emplear a fondo. La contrarrevolución diplomática de las potencias diplomáticas, también incuba en el Extranjero las armas necesarias para yugular nuestra Revolución. Prueba de ello son los sucesos de Cataluña. Nosotros tenemos que organizar la defensa de nuestra Revolución en un plano internacional. Es uno de los cometidos que están destinados a la juventud. Y como principio hemos de empezar por crear el organismo competente que recoja y oriente en su debida forma a toda la juventud que internacionalmente simpatiza con nuestro movimiento revolucionario.

El triunfo de la Revolución española tiene sus raíces más allá de los Pirineos.

JOSE CABANA

MILITANTES DE LA F. I. J. L.

NUESTROS HEROES

Plácido Vicent, ha caído

Alma y nervio de la Organización juvenil de Alicante; cuerpo en el que se había introducido de manera definitiva el ideal; alma sincera, un héroe, un joven libertario elevado al sumo grado; este era Plácido o este era "Viplagis", como le conocíamos en nuestra Redacción, corresponsal de guerra de "Liberación". Su actividad en el frente, sus numerosos trabajos anteriormente en la retaguardia, eran fruto de un acendrado amor hacia Acria, de su hermoso amor hacia la Humanidad consciente.

Un antiguo militante de nuestras juventudes. Dondequiera que hiciese falta un corazón de oro, un valor a toda prueba y una voluntad inquebrantable, allí se encontraba nuestro compañero. Recordamos las palabras que pronunció la última vez que habló ante el micrófono de la emisora de nuestras Organizaciones. "Os traigo un saludo de los compañeros de la 70 Brigada, de los compañeros del frente, que únicamente quieren que desaparezca de la retaguardia todo lo que es podredumbre, para que cuando volvamos de los frentes con la alegría de la contienda vencida, podamos decir que en la retaguardia se ha trabajado para la Revolución y nosotros nos encontremos con algo muy distinto de lo que dejamos para marchar a la batalla; esto es lo que deseamos de vosotros, de los que estáis en la retaguardia; deseamos la unión, como existe en el frente, sin rencillas, sin proselismos, con

PILDORAS

Los jóvenes tenemos plena autonomía y libertad; pero tenemos responsabilidad y conciencia.

¡Un año de guerra, de sufrimiento, de lucha sangrienta y sin que tengamos derecho a hablar claro!

Las Juventudes Libertarias no podían apoyar a ningún Gobierno; pero hemos facilitado el camino, y hemos trabajado, y hemos dejado en la lucha nuestros mejores militantes.

Las Juventudes Libertarias no estamos conformes con la política agraria actual por las contemplaciones con los "pequeños" propietarios de veinte, treinta o cuarenta hectáreas.

Las Juventudes Libertarias quieren que se apoye a las colectividades de la industria y del campo.

Nosotros no estamos solos en el camino de la Revolución. La C. N. T., la F. A. I. y la U. G. T., con sus masas de trabajadores, se encuentran a nuestro lado.

Jóvenes: Leed NOSOTROS

VIDAS REVOLUCIONARIAS

FERMIN SALVOCHEA

Biografía del gran revolucionario.—Su vida ejemplar. Sus enseñanzas.—Por Emilio Mistral.

Folleto en 4.º, con grabado y cubierta en colores, 1 peseta De venta, en kioscos.

Editorial Guerri, E. C. VALENCIA

una sola aspiración: ganar la guerra y triunfar en el desarrollo de la Revolución".

Estas palabras suyas reñaban su carácter y daban a entender cuáles eran sus aspiraciones, cuáles sus deseos.

Pero Plácido Vicent, nuestro compañero "Viplagis", ha caído; Plácido Vicent ha caído en el frente, ha caído en la lucha. Con él han caído otros compañeros nuestros; que este pequeño homenaje a nuestro compañero sirva también para recordar a todos los que con él cayeron.

Plácido Vicent es para nosotros todo un símbolo; es para los jóvenes libertarios de nuestro país un ejemplo vivo de la actuación de la militancia anarcojuvenil; es el ejemplo vivo de la actividad por el ideal, por el que se sacrifica hasta la muerte. Este es Plácido Vicent.

Nosotros saludamos con emoción a nuestros gloriosos militantes que saben caer como auténticos héroes del anarquismo y del antifascismo universal.

Leed

Solidaridad Obrera

La juventud española ha llegado a un grado de madurez política y social que la hace acreedora a señalar defectos y a corregir errores. Ha llegado a un grado de madurez ya, que exige que intervenga también en el estudio de los grandes problemas del momento español. Porque ni podemos ni queremos ser una Organización que marche a remolque de los demás partidos

NO TE HUMILLES...

¿Quiénes son los parias?

Son los desheredados de la fortuna.

Los excluidos de los beneficios que goza el resto de la sociedad.

Los que trabajando todo el día, perciben una limosna por jornal que no llega a cubrir las miserias de su casa.

Estos son los obreros, los proletarios, que debilitan sus fuerzas en el trabajo y, extenuados, en su casa no encuentran qué comer.

El militar y el juez los persiguen y mantienen en el sufrimiento por medio del temor.

El sacerdote, representante de una religión que se debilita, exhorta a la resignación, amenazando con el fuego y los castigos de lo eterno.

Viven la mayor parte en casas ennegrecidas y agrietadas por el tiempo, en las que en repugnante promiscuidad se encuentran las bestias y los niños aspirando sus jóvenes pulmones emanaciones de cloaca.

El rico y avaro propietario de las casas sólo se acuerda de ellas cuando tiene que cobrar las rentas; lo demás le tiene indiferente, y cuando quiere arreglarla no tiene remedio, porque está en ruinas, si no la ha arreglado el inquilino por su cuenta.

Estos son los que con el fruto de su trabajo mantienen la casa del rico y lo que gasta en vicios y orgías desenfrenadas.

Esta sociedad de frac y "soirée", afeminada y sifilítica, que con sus clubs de deportes, juntas de reuniones, se resquebraja, pronto a derrumbarse al golpe fuerte y único de los trabajadores. Como el hambre hace

salir al lobo de los bosques en busca de comida, devasta los poblados, contra una sociedad inícuca e injusta, el hombre tiene todos los derechos.

¡Proletariado internacional, rebélate! No te humilles. No demuestres impotencia. Haz guerra a esa sociedad. También hemos visto a través de distintas épocas, que sobre los restos de los ídolos derrumbados se levantaron otros y sólo se hizo cambiar de amo, y el pueblo besó servilmente la mano de sus nuevos opresores.

Ni Dios, ni amo. Hagamos una hoguera con todo lo viejo caduco. Y el fuego purificador destruirá los prejuicios y privilegios que tantos estragos ha causado en siglos pasados.

No más súplicas estériles a ese Dios pequeño y vengativo, que con desprecio derrama la semilla de la esperanza en el surco abonado de la fe de los que en él creen. No esperes recompensas en la otra vida, que es una quimera. Haz guerra a medida de tus fuerzas, no descansando hasta haber conseguido tu objetivo.

Es hora de que esa masa compacta y homogénea se liberte y sacuda el yugo que le oprime. Para ello, menos tabernas y más centros de cultura, para que la sociedad proletaria se instruya y emancipe por medio de una perfecta revolución, creando una sociedad justa y universal.

Hagamos un Paraíso de la tierra, donde paternalmente nos amemos todos y el hombre sea el verdadero dios.

J. ARIZALA

LA GALLINA QUE CANTA PRIMERO

¡Pena de muerte al ladrón!

Si la F. A. I. no hubiera sido privada de su valiosa participación en los tribunales populares surgidos como una necesidad revolucionaria, con cuánta convicción hubiera hecho suyo en la práctica el lema que en carteles "repúblicanos" y en Prensa y mítines "comunistas" hoy figura en primer término. Y a quien le tocara que le tocara, pese a abrigar la convicción que organizando bien las cosas, realizando una profunda labor educativa y destruyendo las causas que originan muchos de esos males, no sería necesario llegar a medidas que las circunstancias imponen.

Y hubiéramos comenzado por preguntar: ¿Quién es el ladrón? Y hubieran desfilado ante nosotros, el especulador que acapara productos, el tendero que sube artificialmente los precios, el burócrata que disfruta de remuneración por tareas que no realiza, el que cobra dos o tres sueldos o acumula renta de varias propiedades o de diversos comercios aunque estén bajo régimen de control.

Y hubiéramos preguntado al campesino que se ha desvelado todo este año para hacer fructificar el páramo, para convertir en jardín el secano. Y cuando él nos lo hubiera señalado: ese, esos son

los que han entrado anoche en mi sembrado y han cargado en camionetas el trigo que ayer, bajo un sol ardiente, cogi; esos han sido los que pistola al cinto y fusil del último modelo, encañonado, han caído sobre nuestra colectividad y se han llevado los pollos que estaba criando, la cebolla seleccionada para la cooperativa, hasta la semilla que había reservado para duplicar la cosecha juego de cuando volvamos a sembrar.

Hay que poner coto a esos desmanes. Nadie tiene derecho a privar al labriego individual aquello que ha obtenido sin explotar a otros; nadie puede privar irresponsablemente de lo que la colectividad ha obtenido mancomunando esfuerzos y con lo cual abastece nuestras tropas y provee nuestros mercados.

¡Fuera el especulador, el zángano, el enemigo del proletariado y de sus conquistas! ¡Muerte al ladrón!

De acuerdo, camaradas republicanos y bolcheviques.

NUESTROS TELEFONOS:

14188 - 19268

Muchacho, muchacha: Serás un activo militante de la causa antifascista incorporándote a las JUVENTUDES LIBERTARIAS

LA GUERRA, AL DIA

Propaganda prensa confederal y anarquista

Comunicados oficiales del Ministerio de Defensa Nacional

EJERCITO DE TIERRA

CENTRO.—En el sector de Guadalajara, fuerzas propias efectuaron una incursión en las cercanías del pueblo de Muriel y cogieron gran cantidad de cereales.

En el sector de Villanueva de la Cañada se hizo una descubierta, encontrándose a un grupo enemigo, que huyó a la desbandada y al que se le hicieron bajas vistas, entre ellas la de un oficial. Fueron recogidas prendas de equipo, armamento y municiones.

El enemigo intentó un golpe de mano sobre Casa Blanca, en la carretera de Extremadura, pero advertido por nuestros escuchas, se le hizo fracasar, calculándose en docientas el número de bajas causadas a los facciosos.

Evadidos del campo faccioso: Nueve.

ESTE.—En operación realizada sobre Sierra Caballera, Loma Ancha y Sierra Peiró, se han alcanzado los objetivos propuestos por el mando, conquistándose la posición enemiga del vértice de Cruz Santa, al Suroeste de Rudilla.

En La Portillada, collado del Maestro, Puig Ladrón y frente a Osera y en nuestras posiciones de Alcubierre, fuego de fusil. Sobre Magallón y San Onofre se realizaron reconocimientos, regresando sin novedad las patrullas a sus bases.

Se han presentado a nuestras filas 13 soldados evadidos.

NORTE.—Santander: La artillería enemiga, desde Campo Mayor y coto Morales, cañoneó reiteradamente nuestras líneas de Peña Rubia.

ASTURIAS.—La artillería propia de Ventaniellos bombardeó eficazmente los cuarteles de La Cadellada y Rubin, en Oviedo.

En el frente de León, cañoneo enemigo desde Sierros Negros contra Fuente Alba.

En otros sectores los facciosos hostilizaron con fuego de fusil y bombas de mano.

Evadidos del campo faccioso: Un cabo, cinco soldados y dos paisanos.

Siguen pasándose a nuestras filas soldados gallegos que han sido enrolados en las unidades italianas "Flechas Negras". Anteayer desertaron cinco y hoy lo hicieron cuatro.

SUR-TAJO.—Actividad enemiga con tiros de fusil y ametralladora, que fueron reducidos al silencio por el fuego propio.

Nuestra artillería cañoneó las comunicaciones ferroviarias del enemigo y logró dificultar la circulación.

Por su parte, el enemigo cañoneó, entre otros objetivos, la carretera de Cuareña a Don Benito y las líneas del sector de Los Gameros.

Evadidos del campo enemigo: Un cabo y tres paisanos.

TERUEL.—En este frente se han cortado algunas comunicaciones por carretera de la retaguardia enemiga durante cuarenta horas. Fueron volados dos camiones que transportaban artillería.

El pueblo de Frias de Albarracín fué evacuado por nuestras fuerzas, después de encarnizado combate, en el que se causaron al enemigo muchas bajas.

En el sector de Bezas, fuego de fusil y ametralladora.

SUR.—Se han pasado a nuestras filas cinco evadidos.

AVIACION

Desde escasa altura ha sido bombardeada por nuestros aparatos la estación ferroviaria de Monreal, en la que había bastantes vagones.

En Gea de Albarracín, a la entrada del pueblo, en donde había una concentración de camiones, cayeron las bombas lanzadas por los pilotos populares. Después fueron ametralladas las carreteras de Molina a Monreal de Medinaceli a Beltejar y la de Monreal a Santa Eulalia, en las que se advirtió tráfico rodado. Las baterías antiaéreas de Campillo entraron en acción, circunstancia que permitió a nuestros pilotos localizarlas y ametrallarlas.

En el frente de Ternel se bombardearon las posiciones enemigas de Bezas.

Los de Hitler, Mussolini y Franco siguen "acariciándose"

El Ministerio de Defensa Nacional ha facilitado las siguientes notas:

"Se conocen algunos detalles de la reciente sublevación surgida en Málaga como protesta contra la monstruosa invasión extranjera. Las discordias entre oficiales españoles y los italianos habían creado una situación hostil, que acabó en el movimiento insurreccional. Tres oficiales italianos fueron encontrados muertos en las calles de Málaga. Con este motivo se encarceló, a treinta oficiales españoles, cinco de los cuales fueron fusilados por comprobarse que habían dado muerte a los italianos. Los sublevados lograron apoderarse de un cuartel, de donde se llevaron gran cantidad de armas, que consiguieron trasladar al campo. La operación se efectuó por la noche y dió origen a constantes tiroteos entre españoles y extranjeros. Dos oficiales alemanes y un comandante de la misma nacionalidad fueron fusilados, después de ser degradados por un general germano.

Desde nuestras posiciones de Párdito, se ha oído fuego de fusil y ametralladora en el interior de

Carplo del Tajo, pueblo en poder de los facciosos, que está situado en el sector de Quintanilla.

También se ha escuchado persistente fuego de ametralladora y de fusilería en el interior de Segovia. Desde Quitapesares se hicieron algunos disparos contra el casco de la ciudad.

Por último han vuelto a registrarse desde nuestra línea de Collado de Minas hasta Sierra Arana, disparos de armas automáticas, descargas de fusil y explosiones de bombas de mano, hechas sobre Granada y sus inmediaciones.

A las 11'30 de la mañana el fuego adquirió gran intensidad. La aviación facciosa voló sobre la capital."

LA IBERICA

Maquinaria y Accesorios
Correas y Lubrificantes

ALFREDO CALDERON, 10

VALENCIA

CON HONRA Y GLORIA

Muchos son los compañeros caídos en aras de la Libertad y que a pesar de haber sacrificado sus más hermosas aspiraciones por defenderla, pasarían al anonimato del Panteón del Olvido si plumas modestas, pero justicieras y honradas, no se atrevieran a pergeñar cuatro líneas para que el ejemplo cunda y para que muchos pavos reales tengan menos amor a sus plumas y más respeto para los que, sin más finalidad que defender lo que a todos interesa, entregan sonriendo cuanto tienen y valen: la vida.

Entre estos hijos del pueblo le cabe la honra de haber muerto por el ideal y la Libertad a nuestro nunca bien estimado compañero Emilio Pérez Cervera, teniente de la 37 Brigada Mixta, 2.ª Compañía, 148 Batallón, en el Frente de El Pardo, y ex secretario del Sindicato de la Construcción C. N. T. de Valencia.

Verdadero hijo del Pueblo, del pueblo que sufre y calla, supo crearse por su modestia y honradez, la estimación y el respeto de cuantos tuvimos la dicha de convivir con él.

Obrero manual, perteneciente a la Sección Arreneros, a fuerza de estudios y sacrificio supo ganarse a pulso los dos galones que ostentaba en la bocamanga de su guerrera.

Para el vulgo, uno menos. Para nosotros, uno más en la lista de los muchos hijos que la Confederación Nacional del Trabajo inmola, para que hombres sin conciencia ni responsabilidad de los momentos que vivimos vengan a tirar puñados de barro para la Organización y para los hombres que supieron morir con honra defendiendo los ideales del Pueblo, de Libertad y Trabajo.

¡Gloria, pues, a vosotros! ¡Mártires hoy y Héroes mañana en que el Pueblo magnánimo y leal sabrá haceros justicia y darnos a cada cual el lugar que nos corresponde.

Impresión de los sectores del Este

BARBASTRO. — Después de la operación realizada el domingo con tan buen éxito, ha vuelto, aunque de una manera relativa, la calma en el sector que depende de Barbastro. Se registran algunos dueños de artillería.

Ayer mañana, para evitar un corrimiento de tropas facciosas al Sur de Bastuél del Rafal en dirección a Sierra Caballera, tronaron nuestros cañones. Los facciosos desistieron de su intento.

Después de la operación táctica realizada el domingo, en que fueron ocupadas las alturas dominantes de la zona Oeste de Argués, la situación de los facciosos del valle es por demás comprometida.

Han sido debidamente fortificadas las posiciones de Monte Peiró y Loma Ancha, de suerte que se eviten posibles sorpresas y asegure la permanencia en ellas a los soldados del Ejército popular.

En la zona Sur de Huesca ha habido animados coloquios de ametralladora y fusil, sin que a la hora de comunicar se haya registrado bajas por nuestra parte.

ALCANIZ. — Nuestras patrullas de reconocimiento en el frente de Rubiolas entraron en escaramuzas con el enemigo, no pasando las cosas a mayores porque los facciosos se dieron buena prisa en volver a sus parapetos.

También se oyó algún tiroteo en dirección a Segura de los Barros si bien no tuvo trascendencia.

Nada digno de registrarse avanzadilla de Martín del Río, donde nuestros vigías natian observado ayer ciertos movimientos en el campo adversario.

Desde entonces estrechamos la vigilancia para evitar posibles sorpresas.

BUJARALÓZ.—Un evadido llegado a nuestras líneas nos ha declarado

La jornada en el frente del Norte

SANTANDER.—Durante el día de hoy la aviación enemiga ha realizado cinco incursiones sobre el territorio leal.

En la segunda visita los aparatos arrojaron gran cantidad de bombas.

Nuestras baterías antiaéreas y nuestros cazas pusieron en fuga a los aviones enemigos, pero no se pudieron evitar los bombardeos porque fueron realizados desde gran altura, lanzando las bombas a voleo, sin perseguir objetivo militar alguno.

Tanto en la capital como en Torrelavega, los servicios de salvamento funcionaron admirablemente evitando que el número de víctimas fuera más crecido.

SANTANDER.—La aviación enemiga ha tenido la merecida réplica por parte de nuestros aparatos de caza.

En todas las incursiones que realizaron los aparatos extranjeros fueron perseguidos por la aviación popular, que salió al paso de los piratas del aire, impidiendo gran parte de los bombardeos que proyectaban.

Durante una de las incursiones, los aparatos de la Revolución cortaron el paso de los aviones enemigos, encerrándoles en un triángulo y obligándoles a batirse.

La lucha fué breve, pero intensa, y al final cayeron abatidos dos aparatos alemanes que se estrellaron contra el suelo.

Nuestros aparatos regresaron todos a sus bases sin novedad.

A última hora se reciben noticias particulares, asegurando que otro aparato faccioso capotó cerca de nuestras líneas en el frente de Reinosa.

GIJÓN.—En el sector del Escampero se ha registrado hoy una nueva acción artillera.

Los cañoneros leales, por su parte, ametrallaron las posiciones de este sector.

También dispararon las baterías

faciosas desde otras posiciones del cerco de Oviedo.

En algunas de ellas hubo también fuego de fusilería, logrando nuestros soldados disolver algunas concentraciones observadas.

Han llegado a nuestras trincheras un cabo y un soldado de Regulares. Son compañeros de otros dos del mismo Cuerpo que llegaron el sábado a nuestro campo.

Se habían comprometido juntos a pasarse, y hoy han podido cumplir el compromiso.

Han manifestado que en Africa trabajaban como labradores, y allí se les prometió venir a España, donde se les daría buena comida, buen sueldo y además se les concederían determinadas expansiones.

Dicen también que muchos moros están dispuestos a pasarse a nuestras filas, porque ya no creen la novela de que los rojos fusilan a cuantos pasan a su campo. Y no lo creen porque desde las posiciones han escuchado la voz de algunos compañeros que se habían pasado con anterioridad al territorio leal y les hablan de la buena acogida que se les ha dispensado.

En el resto del frente de Asturias y en el de León no hubo más novedad.

Reaparece "C N T"

MADRID.—Hoy ha reaparecido el diario confederal "C N T", cumplida la suspensión de ocho días que le impusieron las autoridades.

Publica en primera plana una declaración del secretario del Comité, Mariano R. Vázquez, destacando la importancia del pacto firmado por la U. G. T. y C. N. T., calificándolas de las dos únicas organizaciones obreras que existen en defensa de la Revolución.

Afirma que es preciso ir perfeccionando el programa de acción de acción entre ambas sindicatos porque con ello daremos un paso definitivo hacia la victoria.

Los chofers de París

PARIS.—Los conductores de taxis no están de acuerdo en cuanto a la aplicación del aumento de tarifas. Esta mañana, los chófers pertenecientes a las grandes Compañías no sacaron los coches.

El ministro del Trabajo ha recibido a una delegación del Sindicato de Chófers para tratar de solucionar el conflicto.

La Gitano

ALMACENES

de tejidos especializados para los revendedores ambulantes

Plaza de la Merced, 8

Ulleres CRUMER

Les millors per a la vista
Paz, 9-Blasco Ibáñez, 9

Ataque a un convoy marítimo

ALICANTE.—Esta mañana, a las cinco y media, un buque petrolero mercante, protegido por un destructor de la flota del puerto de Alicante, y un avión faccioso persiguió por cierto tiempo a los navios. Contra el destructor lanzó el aparato dos bombas, que cayeron en el agua, y por tanto no ocasionaron daños ni víctimas. Nuestro buque abrió intenso fuego con sus baterías antiaéreas contra el avión, y poco después saltó un caza revolucionario, que puso en fuga al aparato, internándose a gran velocidad en el mar, con dirección a Mallorca.

El convoy marítimo entró sin novedad en el puerto.

C. N. T.

A. I. T.

EL SINDICATO DE LA CONSTRUCCION DE VALENCIA

Cuando recordemos las horas tristes de esta guerra después de haber alcanzado la victoria final el pueblo, habrá que reconocer como ejemplo de hombres disciplinados y conscientes de sus deberes a los compañeros del Sindicato de la Construcción de Valencia

Como todos los Sindicatos, estructurados en las normas de nuestra gloriosa Confederación, el de la Construcción en Valencia ha sido uno de los primeros que a raíz del movimiento subversivo acaecido en España el 18 de julio del pasado año dió máximo rendimiento. Recordamos con emoción el día 22 del mismo mes, cuando el proletariado valenciano se lanzó a la calle para la conquista de sus libertades, y que, como un río humano, bajando a la plaza de Emilio Castelar y siguiendo por las calles de las Barcas y Pintor Sorolla, se dirigía hacia la Gorieta a la busca de los traidores comprometidos en el alzamiento fascista. Al escribir estas cuartillas pasa ante nuestra vista, como si fuera una visión cinematográfica, el momento culminante en que corrió el rumor de que la caballería se había lanzado a la calle y cómo los hombres del Sindicato de la Construcción, que ya habían expulsado de una de sus madrigueras a la ralea curanderil, hacían esfuerzos titánicos para contener a aquella muchedumbre que sin armas para la lucha se disponía para el asalto definitivo de algunos de los reductos fascistas que aún había en la ciudad. Desde el local que en la actualidad ocupa el Sindicato de la Construcción de Valencia, sito en la calle del Pintor Sorolla, número 19, se logró otra vez encauzar a aquel río humano hacia los sitios estratégicos, que ya no volvieron a abandonar.

En España, el ramo de la construcción ha sido uno de los oficios que más en jaque ha puesto a la política seguida por los complinches de Anido, Arlegui, etcétera,

F. I. J. L.

Barrida "Iconoclastas" CONVOCATORIA

Se convoca a todos los jóvenes que integran estas J. J. LL. a la reunión plenaria de la Agrupación, que se ha de celebrar mañana jueves, día 12, a las siete de la tarde, en nuestro domicilio social, Torno del Hospital, números 28 y 30, con el siguiente Orden del día:

- 1.º Nombramiento de Mesa de discusión.
 - 2.º Lectura y aprobación del acta anterior.
 - 3.º Informe del secretario.
 - 4.º Informe del Secretariado de P. y P.
 - 5.º Asuntos generales.
- Dada la importancia de los asuntos a tratar y en espera de que acudáis, quedamos vuestros y de la Revolución social,

LA ADMINISTRATIVA

F. I. J. L.

Juventudes Libertarias BARRIADA DE RUZAFÁ

Por la presente nota se convoca a todos los compañeros de estas Juventudes a una Asamblea general extraordinaria, que tendrá lugar en nuestro local social hoy miércoles, día 11, a las siete y media de la tarde, con el siguiente Orden del día:

- 1.º Nombramiento de Mesa.
 - 2.º Lectura del acta anterior.
 - 3.º Informe del secretario de estas Juventudes.
 - 4.º Informe del secretario de Propaganda y Prensa.
 - 5.º Informe del delegado de Federación Local.
 - 6.º Informe de la Comisión revisora de cuentas.
 - 7.º Asuntos generales.
- Dada la importancia de los asuntos a tratar, esperamos la asistencia de todos los compañeros.

Por las Juventudes,

EL SECRETARIO

Confederación

etcétera. En Barcelona, Madrid y Valencia, el elemento obrero que más castigado fué en la dictadura de Primo de Rivera, seguramente fué, por lo general, en los hombres que militaban en los Sindicatos de la Construcción pertenecientes a la Confederación del Trabajo.

En Valencia se constituyó el Sindicato Unico de la Construcción en el año 1919, en el célebre Congreso del teatro de la Comedia, aun cuanto con anterioridad a esta fecha actuaron ya diferentes Secciones de la Construcción desde el año 1914, como son las de canteros y mármoles y albañiles de El Grao.

Al dictarse la orden de clausura de los Sindicatos en la política nefasta seguida por los dictadores, en el año 1923, varias de las Secciones pertenecientes al Sindicato de la Construcción, clandestinamente actuaron en pro del mismo, costando estos sacrificios lamentables bajas en algunos compañeros destacados, ya que los esbirros de los entonces ministros de la Gobernación, Anido y Aunós, no repararon en manera para ejercer las más brutales represalias entre estos obreros de la construcción.

A pesar de los encarcelamientos y asesinatos por los pistoleros al servicio del manciplado capitalista, se continuaron por espacio de varios años los trabajos iniciados por unos cuantos compañeros, siempre clandestinamente, al objeto de buscar en conjunto la unión para los beneficios de todos y sostener la lucha impuesta por el elemento capitalista contra la clase trabajadora.

Cuando en el mes de agosto del año 1930 volvió a funcionar otra vez el Sindicato de la Construcción, en magna Asamblea celebrada en el cine llamado de Jerusalén se constituyó ya definitivamente con las varias Secciones de que haremos mención en otro lugar,

chosa ha sido para los albañiles de aquella zona marítima.

Canteros y Marinolistas es otra de las Secciones que componen este Sindicato, y de la cual NOSOTROS publico, hace unos días, una extensa información. La de Pintores decoradores, compuesta de más de 1.015 afiliados, también figura en el mismo, dedicándose a las variadas faenas de la profesión de pintura y decoración en sus fases diversas. Otra de las Secciones interesantes es la de Suministros del Ayuntamiento, compuesta de 235 obreros, siguiendo a continuación, con un número inferior a 100 asociados dentro de la Confederación, las de Tallistas, Montadores, Alfareros, Cementos y Bovedilla, Asfaltos, Piedra artificial, Cañiceros, Caleros y Yeseros, Areneros, Montadores de Cubiertas de fibrocemento y Técnicos y Arquitectos.

Merece destacarse en estas Secciones, de las que nos ocuparemos parcialmente de cada una y según la importancia de ellas, la de Albañiles de Valencia, compuesta de más de 3.025 afiliados, y que, conjuntamente con los restantes compañeros de las otras Secciones, tanto han laborado en contra del movimiento fascista.

Todas estas Secciones tienen su técnica administrativa, por lo cual se desenvuelven dentro de una autonomía completa, teniendo cada una de ellas un delegado en el Sindicato, y formando todos ellos la Junta directiva del Sindicato Unico de la Construcción en Valencia. El mismo lo forman los siguientes compañeros: secretario, Gabriel Monllau; vicesecretario, Francisco Arnau; tesoroero, Francisco Rosell; contador, Lesmes Segura, y bibliotecario, Andrés Garay. Como delegados de las distintas Secciones figuran los compañeros Anselmo Bujeda, José Pallás, Luis Porta, Antonio Beser, Marcelino Santaolaria, Miguel Pérez, Ma-

maron en Valencia para luchar contra el fascismo fué incluida en el Sindicato Unico de la Construcción de Valencia, ya que allí fué donde se fundó nuestra heroica Columna de Hierro, hoy 83 Brigada Mixta, que tantas pruebas está dando de heroísmo y de sacrificio.

Los últimos hechos acaecidos dan una prueba bien patente de ello. Este Sindicato fué el primero que lanzó la voz de retirar todos los coches, haciendo al mismo tiempo una obra revolucionaria al incautarse de la mayoría de los edificios en que los fascistas de Valencia celebraban sus contubernios. A raíz de la incautación de estos edificios, fué fundado el Comisariado de la Vivienda, destinándose lo recaudado a la terminación de numerosas fincas y obras paralizadas, cosa que tuvo su fin al pasar el Comisariado de la Vivienda al Ministerio de Hacienda, quedando desde aquel entonces más de 250 obreros parados, y a los cuales el Sindicato de la Construcción se esfuerza por darles, en diferentes trabajos, un jornal para que puedan vivir. De este Sindicato salieron los célebres Batallones de Fortificaciones, movilizándose, a raíz del movimiento, a todo el personal del mismo y poniendo a disposición del entonces jefe del Gobierno, Largo Caballero, a todos los hombres útiles con que contaba este Sindicato, llegándose al extremo de muchos obreros paralizar las obras en donde trabajaban para acudir a la voz de su Sindicato.

La unificación de las dos grandes Sindicales ha sido motivo de que los dirigentes del de la Construcción se preocuparan de ello, llegándose a un completo acuerdo con sus hermanos de la U. G. T. estando en la actualidad en tan buenas relaciones que, para el bien común, se hacen los trabajos necesarios para llegar a la Federación de la Industria del Ramo de

cuota de los afiliados a 0.50 pesetas por no tener otro ingreso, como tienen otros Sindicatos y colectividades.

También es digno de remarcar, en lo que se refiere a la obra benéficosocial, lo actuado por los obreros de este Sindicato cuando las hordas fascistas pensaban entrar en Madrid, al amparar a más de 20.000 refugiados y recoger a un centenar de niños desamparados.

Entre los proyectos del Sindicato Unico de la Construcción figura el de la creación de una Cooperativa en donde se expendieran los géneros más baratos, ya que estos afiliados han podido comprobar cómo ciertos elementos obstaculizan la labor en la retaguardia, no permitiendo que el obrero pueda desarrollar sus actividades.

La falta de espacio nos impide ser más extensos, como sería nuestro deseo; solamente, antes de terminar, queremos hacer resaltar que si los hombres que militan en otras Organizaciones y partidos políticos hubieran puesto de su parte el fervor revolucionario de los hombres del Sindicato de la Construcción, dejándose de estridencias y gritos inútiles, la misma estaría podada de muchos emboscados y reaccionarios.

Desde estas columnas deseamos que los hombres del Sindicato de la Construcción perseveren en su actuación revolucionaria, siguiendo las normas de la Confederación, para el apiastamiento definitivo del fascismo criminal.

REPORTER

F. I. J. L.

Federación Regional de Levante

COMITE REGIONAL

A todas las Federaciones Locales y Comarcales de la provincia de Valencia:

Lo más urgente posible pasaréis por la Secretaría general de este Comité a recoger la circular convocatoria número 5.

¡Compañeros! a cumplimentar los acuerdos recaídos en el último Pleno regional de Locales y Comarcales!

Todas las Federaciones Locales y Comarcales a recoger las circulares por medio de un compañero debidamente avalado.

EL SECRETARIO GENERAL

Aportes para la lucha

**61 BRIGADA MIXTA
BATALLON 243
(Antes Pedro López)**

Resumen de las cantidades entregadas por oficiales, clases y tropa de este Batallón para propaganda nacional, correspondientes a los meses de mayo, junio y julio próximos pasados:

MES JUNIO

Comisario, 500 pesetas.
Teniente y componentes de la Sección de Zapadores, 505.
Total, 1.005.
Recaudado en los meses de mayo y junio por las distintas unidades en este Batallón, 12.314.

MES JULIO

Oficialidad, 6.525 pesetas.
Comisario, 500.
Primera Compañía, 1.185.
Segunda, 870.
Tercera, 955.
Cuarta, 840.
Ametralladoras, 595.
Máquinas acompañamiento, 625.
Plana mayor y Secciones afeetas, 345.
Sección de conductores, 210.
Total, 12.650.
Total general, 26.469 pesetas.

SOLIDARIDAD OBRERA



También aquí, en este lujoso caserón remozado con aire campero, existía un nido de arañas negras. Aquellas alimañas cayeron bajo la piqueta y el martillo de los trabajadores, y como el mejor escudo y blasón del proletariado, el Sindicato de la Construcción rima hoy sus actividades en este céntrico edificio

habiendo conquistado el elemento obrero encuadrado en ella importantes mejoras sociales y económicas.

SECCIONES QUE COMPO- NEN EL SINDICATO UNICO DE LA CONSTRUCCION

Las Secciones que componen el Sindicato Unico de la Construcción suman un total de 15, mereciendo unas líneas algunas de ellas por su importancia y número de afiliados, así también como por su historial revolucionario y de lucha en pro de la emancipación del obrero. En primer lugar merece destacarse la Sección de Albañiles del Grao, con más de 450 afiliados, cuya actuación y labor tan prove-

nuel Penalva, Agustín Escrivá y Domingo Muñoz, José Cerezo, Salvador Pascual, José Miñana y Antonio Torres.

ACTUACION DE ESTE SINDICATO DESDE QUE SE INICIO EL MOVIMIENTO SUBVERSIVO

El Sindicato Unico del Ramo de la Construcción ha hecho una labor meritoria desde que se inició el movimiento fascista, dando toda clase de facilidades al pueblo y al Gobierno en los primeros momentos de confusiónismo en que se halla toda Revolución.

Así estos compañeros pueden anotarse en su favor que una de las primeras columnas que se for-

la Construcción, teniéndose también en proyecto la municipalización de la vivienda, por creer que con eso se dará una vida propia a la construcción.

Como diferentes Organizaciones confederales, también el Sindicato de la Construcción ha aportado su grano de arena a la gran obra comunal, encontrándose en la actualidad más de 1.000 obreros pertenecientes al mismo luchando en los diferentes frentes de combate. En el aspecto económico ha hecho donación de todas las fincas incautadas, objetos y valores requisados a elementos reaccionarios al Gobierno de la República, dando una prueba de ello el que hoy el Sindicato Unico de la Construcción ha tenido que aumentar la

Altavoz Internacional

El incidente habido en Las Palmas, no será aún lo bastante para barrer la cobardía de las democracias europeas

NOTA INTERNACIONAL



Europa vive en pie de guerra. Por mucho que se esfuerza la diplomacia "pacifista" y la Prensa reaccionaria —pues en este punto hay un perfecto acuerdo entre la reacción y el "pacifismo"— para desfigurar la verdadera situación, prácticamente el estado de guerra ha entrado ya en vigor. La observación se aplica en primer lugar a Alemania e Italia. Y no se trata de la guerra "facturna" que hacen los Estados fascistas en España. Nos referimos también a la preparación clandestina de la guerra que en ellos se realiza febrilmente. Cuando nos asombramos (o indignamos) ante las contempORIZACIONES de los Gabinetes y las tergiversaciones de los diplomáticos, no nos damos debidamente cuenta del hecho de que esta táctica obedece a la necesidad de ganar tiempo para una preparación minuciosa de la acción bélica inminente. La experiencia de 1914-1918, asimismo como las enseñanzas de la invasión en España, han comprobado que la guerra a venir representa no tanto un asunto militar como un esfuerzo económico de máxima tensión. Y la preparación de la guerra se dirige precisamente en este sentido.

En Alemania toda la economía nacional está actualmente bajo el signo de las exigencias militares. Las fábricas están listas para producir a toda marcha el material bélico. Toda la industria en general se prepara para la fabricación de artículos de sustitución —el famoso "Ersatz" alemán—, de géneros alimenticios, tejidos, indumentarias, etc. El consumo está severamente reglamentado. Grandes reservas de gasolina han sido acumuladas en depósitos subterráneos, asimismo como hay reservas clandestinas de minerales y metales, cuya falta se hizo sentir en 1914. Uno de los objetivos de intervención italoalemana en España consiste precisamente en el deseo de apoderarse del cobre y del hierro español, dos minerales que particularmente escasean en Italia y un poco menos en Alemania.

A la vez se intensifica la presión sobre los pequeños aliados del fascismo. Toda la acción alemana en Polonia y en Rumania tiene la finalidad de asegurarse los artículos de alimentación que abundan en estos países agrarios. Sería naturalmente insensato pensar que los países democráticos asistan a este espectáculo con los brazos cruzados. No. Estos "pacifistas" también se preparan para todas las eventualidades. E Inglaterra antes que nadie. Inglaterra posee actualmente una verdadera red de industrias suplementarias de guerra listas para empezar a trabajar en el momento dado. Se trata de una red auxiliar, construida paralelamente con la industria "regular", que continúa naturalmente su funcionamiento acostumbrado. Al mismo tiempo Gran Bretaña hace un magno esfuerzo para asegurar la alimentación de la isla-madre para un lapso de tiempo más largo posible. Se puede decir sin ninguna exageración que actualmente toda la vida económica del continente europeo está subyugada por el espectro de la guerra. Aun las industrias "pacíficas" están bajo este signo. La producción y el consumo van organizándose y reglamentándose siempre más y más por las exigencias de una guerra a venir.

¿Cuánto tiempo podrá sostener la economía europea el peso de esta preparación? ¿De estos gastos inmensos? ¿De esta fiebre formidable?

Todo está a merced de un "incidente" o de un "accidente". La metáfora del barril lleno de pólvora nunca fué tan actual como ahora. Y los esfuerzos de los diplomáticos tienen ya una segunda intención para poder decir luego al enemigo: tú has sido el primero en empezar, en echar la consabida chispa.



LAS VERDADES ESCUECEN

GINEBRA.—Noticias procedentes de Roma informan del malestar que ha producido en la Prensa italiana la nota publicada por el Ministerio de Defensa Nacional español con referencia al incidente del "Leipzig".

El malestar es aun mayor porque la nota ha sido publicada en vísperas del incidente ocurrido a los buques bombardeados por los aviones franquistas, aviones que el fascismo hubiera querido presentar como "rojos", precisamente en el momento en que se están llevando a cabo las negociaciones Chamberlain-Mussolini.

Los peligros del conflicto español —dice el "Corriere della Sera"— siguen siendo evidentes, especialmente después de casos como el del bombardeo del petrolero inglés.

En cambio, el periódico fascista no dice nada respecto al bombardeo del buque francés por los facciosos. Quizá espere a que el coronel La Rocque diga en el "Petit Journal" que los aviones que bombardearon al buque francés eran "rojos", porque las bombas eran alemanas y los aparatos se asemejaban a los franquistas, lo cual prueba, sin género de duda, que se trata de un truco de los comunistas de Valencia.—Fabra.

Otro que se retira a quedado

GINEBRA.—El Gobierno de San Salvador ha comunicado a la Secretaría de la Sociedad de Naciones que razones de economía le obligan a separarse del organismo de Ginebra.—Fabra.

Sigue la racha de crímenes

GIBRALTAR.—En La Línea, los facciosos volvieron esta mañana a perseguir a las personas sospechosas de simpatizar con el Gobierno leal. Más de veinte personas fueron detenidas, y serán, sin duda, fusiladas. El motivo de estas detenciones se debe a un incendio que estalló en una casa cercana a los cuarteles de dicha población, y que estuvo a punto de extenderse a ellos. Las autoridades facciosas suponen que el incendio fué provocado por personas hostiles a Franco.—Fabra.

¡Oh, la graciosa Aibión!

LONDRES.—Sir Henry Chilton, embajador británico en Hendaya, ha recibido instrucciones para requerir categóricamente a los cabezas facciosos de Salamanca para que devuelvan inmediatamente los tres barcos ingleses "Molton", "Candleston Castle" y "Mirapanu", que fueron apresados por los facciosos.—Fabra.

Préstamos de barcos de guerra

WASHINGTON.—El señor Hull ha hecho una declaración a la Prensa defendiendo el proyecto de prestar destroyers a las Repúblicas de América del Sur.

Ha manifestado que los Estados Unidos ofrecerán iguales posibilidades de prestar buques para el entrenamiento de tripulaciones de todos los países americanos.—Fabra.

La "kultura" alemana

LONDRES.—El corresponsal del "Daily Herald" en Gibraltar anuncia que soldados alemanes han efectuado recientemente una agresión a mano armada contra la sucursal del Banco de España en Algeciras. Los soldados alemanes, que llegaron en automóviles blindados, se apoderaron de los lingotes de plata del Banco, a pesar de las protestas de un grupo de reuques.—Fabra.

Algo de miedo

WASHINGTON.—El Senado norteamericano ha aprobado un proyecto de ley tendiendo a prohibir a las manifestaciones políticas aproximarse a menos de quinientos metros de las embajadas.—FABRAS.

¡Vaya gentuza!

PARIS.—Según informaciones de buena fuente se conocen verdaderas circunstancias de la captura del barco sueco "Allegro" por unas chalupas facciosas, ocurrida, como se recordará, a primeros de este año. En efecto, al regreso a Suecia de la tripulación de dicho barco, la policía de Estocolmo ha establecido un report sobre los detalles y circunstancias de su captura, habiéndose llegado a la siguiente conclusión:

"Ha podido comprobarse que unos prestamistas suecos y varios agentes del partido nacionalsocialista alemán, compraron armas en Estocolmo, afirmando serían destinadas al Gobierno regular de la República española. Los mismos agentes informaron al Gobierno faccioso de la clase de cargamento, fecha de salida y ruta del barco, y a los pocos días el "Allegro" era capturado por unas chalupas de Franco y obligado a dirigirse a un puerto faccioso.—FABRA.

Llegada de evadidos

PARIS.—Comunican de Bayona que esta mañana ha llegado a aquel puerto el velero español "Miren Alguerna", de la matrícula de Pasajes, a bordo del cual, además de la tripulación, tenían siete personas que han conseguido escapar de la zona facciosa. No obstante ser sospechosas de antifascismo, gozaban de cierta libertad en Pasajes; aprovechándose de



Eso de Palestina...

No cabe uada. Inglaterra es la gran creadora de los grandes pleitos. De los pleitos y de algo más. La Gran Bretaña necesita intervenir en todo. De la manera que sea, contra los intereses que sean —menos los británicos, naturalmente—. Inglaterra tiene que hacer su política colonial, imperialista. Todos conocemos el proceso de la India, el de Egipto, el de la misma España. Todos sabemos lo que pasó en la India, lo que pasó en Egipto y lo que pasa en España. Pues el problema que Inglaterra plantea en Palestina no es menos interesante para dejarlo así, sin un comentario...

Hace algunos días se reunió en Ginebra, en la Sociedad de Naciones, la comisión de Mandatos para discutir a fondo el ya crónico litigio de Palestina. La preocupación inglesa es una consecuencia de sus propias intrigas. Ahí están los sangrientos sucesos entre árabes y judíos, siendo todos semitas. Ahí están esos atentados. Ahí están esos duros combates entre la

policía británica y los indígenas. De ello se habló también en la Cámara de los Comunes; pero a base de textos voluminosos. Sin la cosa evidente —viva de la realidad del problema.

Se habló también del nacionalismo árabe, del nacionalismo judío... Se habló de todo, como se habla en las Cámaras y en las reuniones diplomáticas... Pero, sobre todo, se convino en que Palestina no pueda tener un Gobierno propio. Eso no. Y se argumentó diciendo que, debido al antagonismo reinante, Inglaterra debe seguir interviniendo de "pacificadora", ofreciéndose la soberanía de este territorio al organismo ginebrino. Es curioso, ¿verdad? Pues es así. Primero crea el pleito, el conflicto. Este se desarrolla sangrientamente. E Inglaterra —generosa y paternal—, que interviene como juez... de su propio proceso y de sus propias intrigas. Lo de Palestina —eso de Palestina— es también un sintoma de nuestros tiempos...

A.

El conflicto chinojaponés

Golpe de mano afortunado

TOKIO.—Comunican de Cheng Teh, en el suroeste de Manchuria, que un grupo de patriotas atacó el día 8 la estación del ferrocarril e hizo prisioneros a nueve empleados, cinco de ellos japoneses.

Preparativos de defensa

TOKIO.—El ministro del Interior prepara un proyecto para la construcción urgente, en los alrededores de la capital, de cinco aeródromos destinados a perfeccionar la defensa aérea y la red de comunicaciones.

La bestia se inquieta

TOKIO.—Las cinco asociaciones más importantes del Japón han organizado un "Comité nacional extraordinario" para hacer frente a la difícil situación actual.

En algunos círculos no se oculta el descontento de la clase obrera en general, y se teme que el estado en que se encuentran los trabajadores, agravado por las exigencias militares, sea causa de un gran movimiento, o por lo menos, de conflictos que tendrían graves repercusiones en la marcha de las operaciones militares.

Rescate de unas concesiones

SHANGHAI.—Al ejecutar la orden de evacuación de todas las ciudades situadas en el interior de China, los cónsules japoneses en Fu Cheu (Kiang Su) y en Hang Cheu (Che Kiang) han entregado las dos concesiones a las autoridades chinas.

La digna actitud del Gobierno chino

SHANGHAI.—Las tropas del Gobierno central, colocadas a lo largo del ferrocarril Pekín-Hankeu, continúan resistiendo victoriosamente los ataques de los japoneses.

Por otra parte, el Gobierno chino dispone de quince buques escalonados en el Yang Tse para impedir el acceso a Hankeu a la Marina japonesa. El fio será minado en caso de necesidad.

El Gobierno chino está convencido de que estas medidas defensivas permitirán sostener la guerra, durante varios años.

Los enemigos de los libros

SHANGHAI.—Noticias llegadas de Pekín anuncian que la Policía ha emprendido una enérgica acción para perseguir a todos los elementos comunistas o sencillamente anti-japoneses.

Los agentes visitan las librerías y recogen todas las obras anti-japonesas. El número de detenidos es ya muy elevado.

Regreso de voluntarios

TOKIO.—Dicen de Seul (Corea) que desde que se produjo el incidente de China del Norte, cuatro mil quinientos chinos obreros que vivían en Corea han regresado voluntariamente a su patria para participar en su defensa.

El cónsul general de China en Corea ha anunciado que en breve marcharán a China otros tres mil obreros.

Mas tropas japonesas a China

SHANGHAI.—Noticias de buen origen dan cuenta de la llegada a la China del Norte de ocho aviones japoneses, habiendo sido movilizadas con igual fin otras seis divisiones.

También se da cuenta de que las tropas chinas han derribado un avión japonés cerca de Pao Ting.

Resultó muerto el piloto y gravemente herido su acompañante.

Leed NOSOTROS

A TRAVÉS DE ESPAÑA

REPORTAJES DEL FRENTE

UN RATO DE CHARLA CON LOS GUERRILLEROS DE LA MUERTE

"Prefiero más un ataque a Teruel que dos meses de permiso"

Mientras existan hombres de este temple, el triunfo de los invasores será imposible

Cuando el pueblo levantado en armas contra las castas privilegiadas acabe de escribir la última página de la heroica epopeya armada a ser única en los anales de la Historia de todas las épocas, con el aplastamiento de estos monstruos de la opresión, y sea llegado el momento de juzgar conductas y de recompensar a los que todo lo haya dado en holocausto de la emancipación del proletariado y del porvenir del pueblo de Iberia. para que disfrute la libertad que sus hijos tan dolorosamente habrán ganado; cuando con nuestra indiscutible victoria tengamos que reconocer como predilectos hijos a los hombres de auténtico temple revolucionario: los voluntarios combatientes del frente de Teruel, al presentar la hoja más brillante de sacrificios ofrecidos por el triunfo de nuestra causa, seguramente alcanzará el galardón más preciado por todo antifascista: ser, por derecho propio, "Hijos de la Revolución".

¿Quiénes son los Guerrilleros de la Muerte?

Existen en el frente de Teruel varias partidas de guerrilleros que una elemental discreción nos veda dar el número exacto, que con su actuación están realizando una compleja y abnegada labor que se ha hecho merecedora de la felicitación del Mando.

Una de estas guerrillas, la titulada "De la muerte", objeto de este reportaje, es la que más se ha destacado, sin que las restantes desmerezcan en su trabajo, principalmente dedicado a causar graves trastornos con sus golpes arriesgados a la canalla facciosa de este sector.

La componen un grupo de unos quince "hombres", en su totalidad aragoneses, y todos ellos evadidos del infierno fascista, de cuya estancia en ese territorio cuentan horrores, y nos aseguran formalmente que ningún trabajador digno de su clase puede permanecer con agrado entre esos bandidos de todas las especies reunidos con el propósito de estrangular nuestras nacientes libertades y retornar a España a los tiempos de la más ignominiosa esclavitud.

La vida entre esos valientes transcurre en aorable camaradería, que raya los límites de la amistad, hermanándose de tal manera que el novelesco lema de "uno para todos y todos para uno" adquiere en esta familia guerrillera una sólida realidad. Los ratos libres de toda actividad militar son aprovechados por estos camaradas en atenciones diversas; la más plausible en ayudar a los campesinos en las faenas de la recolección del trigo, trabajo de ellos bien conocido por ser ésta su antigua ocupación, todo ello sin lanzar consignas a voleo y ruido de alharacas en el cumplimiento del deber. La lectura y la música, —algunos de ellos son excelentes bandurristas, guitarristas—, consumen el resto del tiempo que para otros sería de ocio.

Enterados del objeto de mis propósitos, todos acuden con ánimos de facilitar mi labor. La primera pregunta que a mis labios asoma es la de enterarme a qué partido u Organización pertenecen.

—En estos momentos somos solamente antifascistas que deseamos ganar la guerra —me responden con absoluta unanimidad; pero al mismo tiempo no ocultan el ofrecer a mi vista unos antiguos carnets de la C. N. T., que prueban bien elocuentemente haber militado de siempre en nuestro campo anarquista, y que, conscientes de su responsabilidad en los actuales momentos y de la autodisciplina que se han impuesto al militarizarse en nuestro glorioso Ejército Popular les hace borrarse toda denominación para llamarse sencillamente soldados de la República española.

Inquirimos en qué consiste su misión, y nos lo explican convenientemente.

Para ser guerrillero es necesario ser buen caballista y saber manejar la dinamita a la perfección. Han de estar especializados en la construcción de minas, voladuras de puentes, carreteras, etc., etc. Conocedores a ciegas del terreno en que operan, por haber nacido en él, sus empresas, aunque arriesgadas, siempre en territorio faccioso, por mor de esta condición, tienen cierta seguridad en el feliz resultado del trabajo a realizar.

Sus hechos más salientes han consistido en la voladura de un tren descendente de Zaragoza, que iba repleto de material bélico. Para lograr esto tuvieron que internarse a más de 12 kilómetros dentro de las filas enemigas, y amparándose en la oscuridad, minar convenientemente la vía, y, llegado el momento, hacer estallar la dinamita, convirtiéndola en pedazos lo que estaba destinado a servir de instrumento para causar la muerte de los nuestros.

Otro hecho, de la larga serie que cuentan en su haber, consistió en volar una "paridera", donde, con una ametralladora, se hostilizaba un avance leal. El jefe de aquella operación llamó al responsable, con la militarización tenue, de nuestro grupo de guerrillero, y le ordenó que acallase aquella boca de fuego que nos imposibilitaba el desarrollo de la operación. Poco tiempo después la ametralladora enmudecía para siempre, aunque a costa de tres valientes que habían quedado en el camino. El jefe del grupo, al dar cuenta a sus superiores del resultado de su misión, dijo llanamente, con la ingenuidad que caracteriza al noble campesino aragonés, que la orden había sido cumplida.

Recientemente, con la voladura de un trozo de carretera en el preciso instante que pasaba sobre ella un auto ocupado por un coronel de Estado Mayor, dos comandantes y un capitán del Ejército de tierra, que a causa de esta voladura "volaron" muy altos, aterrizando a pedazos y librándolo a la Humanidad de unos canallas menos, se produjo tal pánico en las líneas enemigas que fué aprovechado por los nuestros para infligirles un duro castigo, que pudo haber sido a costa de nuestros bravos guerrilleros, que, como es de suponer, aún se encontraban en terreno faccioso, y que, de haber sido descubiertos, hubiesen pagado muy cara la hazaña que acababan de realizar, aunque no sin antes liquidar el "stock" de bombas de mano, del que llevaban buen remanente, entre aquellos facinerosos, dignos de peor muerte.

Otras veces el premio a sus correrías ha sido ganado o trigo, arrebatado a la Intendencia facciosa (nosotros respetamos la pequeña propiedad de los campesinos que, la mayoría contra su voluntad, viven con esas gentes). Cuando leáis de golpes afortunados, captura de ganado, de material bélico, etc., etc., acordaros de los anónimos guerrilleros que luchan en el frente de Teruel; ellos son los que, con un desprecio absoluto de sus vidas rayano en la temeridad, y poseídos de un entusiasmo y amor por nuestra causa, que muchos "rabiosos" revolucionarios quisieran tener, realizan estos actos que, juntamente con el objetivo material conseguido, van produciendo tal relajamiento en la moral del enemigo, que se está traduciendo en continuas deserciones de soldados y campesinos que se pasan a nuestro lado contentos de dejar tan mala compañía.

El compañero Cañete, jefe del grupo de los "Guerrilleros de la Muerte", que me acaba de facilitar los datos que os refero, me presenta a los restantes compañeros, muchos de ellos antiguos conocidos por operar en mi mismo sector, a los que hago preguntas que, como es natural, versan sobre la guerra y la situación de los fascistas en Aragón, que para ellos es bien conocida por motivos que no son discretos publicar. De cómo se desarrolla la vida en Zaragoza y Teruel nos dan amplias referen-

cias, que, por haberlas divulgado la Prensa, me abstengo de reproducirlas en su integridad; pero sí quiero hacer constar que los asesinatos de trabajadores en aquella zona siguen al orden del día, con más intensidad, si cabe, que al principio, debido a la marcha de las operaciones militares, que no van como ellos desearían, y que como represalia, se lanzan a esa la que en su día exigiremos terrible cuenta.

El "Chato", el guerrillero más simpático y dicharachero de la reunión, y al mismo tiempo buen guitarrista, tanto, que corren a su cargo los conciertos en las veladas "que el tiempo permite", tiene a todas estas cualidades una obsesión que le hace más simpático todavía: tomar Teruel.

Para él, juntamente con ganar la guerra, Teruel es la meta de sus aspiraciones. Por entrar pronto en él daría hasta la vida. Y no creáis que exagero. Estoy seguro que lo haría así. De él ha nacido esta frase, que he hecho titular de este reportaje: "Prefiero más un ataque a Teruel que dos meses de permiso", y tengo pruebas que es verdad. En el último ataque a Teruel se encontraba con permiso, y, al enterarse del objetivo de aquella operación, renunció al descanso y fué a reunirse a sus compañeros para tomar parte en aquella difícil misión.

Amigo "Chato", yo te aseguro que tu máxima aspiración será cumplida. ¡Tomaremos Teruel! Y, para terminar, quiero contaros un aspecto de esta guerra que unos malnacidos nos han llevado y que, por su realismo cruel, muchos de vosotros lo estaréis viviendo.

Uno de estos excelentes guerrilleros, su nombre, como comprenderéis, lo callo, al estallar el movimiento, y por estar fichado por sus ideas libertarias, hubo de abandonar su casa, y con ella su compañera, madre de tres hijos, el mayor de siete años, como también a su madre, una anciana sexagenaria, logrando, a costa de muchas peripecias, llegar a nuestro lado, pasando a formar parte del grupo de guerrilleros motivo de esta crónica. Al cabo de algunos meses, obsesionado por el recuerdo de sus familiares, se decidió por ir a verlos. No se le ocultaba el peligro que esta empresa le significaba. Para él estrechar a su compañera y besar a sus hijos valía más que la vida. Sus superiores, teniendo en cuenta la lealtad de este compañero, se decidieron a darle ir. Tuvo que andar toda una noche por terreno enemigo y muchas veces lo tuvo que hacer a rastras para no ser visto. Cuando, al amanecer, estuvo ante el pueblo donde dejó a los suyos, las sienes parecían que le iban a estallar de emoción. Su compañera, aunque maltratada y escarificada, aún vivía, seguramente por su condición de madre. ¡Caso insólito entre esas hienas! Con muchas precauciones pudo llegar a la puerta, y verla, sin que despertasen su madre y sus hijos. Imaginaos el cuadro del momento. Lo dramático, lo terrible, era que no podía besar a sus hijos por miedo a que los gritos que éstos lanzasen pudiesen avisar a los vecinos, lo que significaba su perdición. Todo el día permaneció escondido en la alcoba, donde por un agujero veía jugar en la plaza contigua a sus hijos, que no sospechaban que su padre tan cerca de ellos estaba. ¡Ver a sus hijos y su madre y no poder besarlos! Imaginaos algo más terrible. Por la noche abandonó su casa con interesantes datos, que su compañera le facilitó, referente a la situación de las fuerzas enemigas, y que nuestro Mando supo aprovechar. Y hoy espera con la impaciencia el momento de la liberación de los suyos.

¡Así son los "Guerrilleros de la Muerte"!

¡Leer a nuestros bravos combatientes!

A. GIMENO ORTELLS.



11 de gosto.

El amigo que te habló por teléfono es un buen hombre. Afirmó que Félix es un excelente camarada, y el palique sostenido contigo, una broma inocente. No te enfades con él, que es bueno. Acudió al aparato cuando el establecimiento estaba solo y tú insistías en llamar, ansiosa de nuevas. Como tu voz le acariciase, el placer de escucharte le subyugó, y a costa de prolongar la charla, no vaciló en mentir. Mentira sin trascendencia: pura palabrería. No es grave su falta. Tiene la excusa de tu voz y el presentimiento de ti. Mientras te oía, el hombre, que no aparenta lo que es, forjaba su quimera. Puedo asegurar que te acertó.

Tenia que haber acudido a la cita con el otro, con el tuyo; es decir, con el que no es amigo ni siquiera conocido de Félix. Pero él se dijo íntimo de aquél por quien tú preguntabas. "Si tanto interés tiene, que vengan juntos y me conocerá".

Linda aventura... Y fué. Las

siete en punto. Junto a un refugio de la Gran Vía; tú, sentada en un banco, leyendo. Me gustaría saber qué novela leías y, siendo de tu gusto, haberla escrito yo.

Cuenta que vestías de luto. Pensó si algún familiar tuyo caería en el frente cubierto de gloria. ¿A qué negarlo? Félix se lanzó a la aventura... con las de Cain. Próximo al banco donde estabas se detuvo, como si le hubiera llegado el perfume de tu pureza. Te respetó y te admiró. Eras la misma que él se había forjado.

Pareciéndole baja toda tentativa de conquista, te dejó con tu novela bonita esperando al que amas. No quiso ser sospechoso. No quiso parecerse un tronera. Vió que el libro que leías y la ilusión que te acompañaba te hacían feliz y renunció a concertar.

Perdónalo con tu corazón de enamorada. Félix no aparenta lo que es: un buen hombre, un poco poeta.

HECTOR

La causa contra Bonilla Echevarría

MADRID.—Resueltos todos los incidentes previos y debidamente planteados, ha comenzado ante la Sección segunda el juicio sumario contra Luis Bonilla Echevarría.

La lectura del escrito de conclusiones provisionales formulado por el fiscal impresionó al público, que llenaba la Sala de la Audiencia.

Esta causa tiene cierta analogía con la célebre de la iglesia del Carmen.

En síntesis se acusa a Luis Bonilla Echevarría de la comisión de una larga serie de delitos gravísimos, que ha realizado al amparo de cargos oficiales y públicos que nadie le otorgó y que ostentó indebidamente por haberse infiltrado de manera audaz en las filas del Ejército, así como en departamentos oficiales del Estado; hechos que están calificados en el Código de asesinato, robo, hurto, estafa, etcétera, formando un conjunto calificado de delito contra el derecho de gentes, que el fiscal totaliza como un delito de adhesión a la rebelión, previsto y sancionado en el número 2 del artículo 238 del Código de Justicia militar.

La vista durará tres días.

¿Ha muerto el obispado de Sevilla?

MADRID.—La Unión de Radio-telegrafistas Españoles U. G. T. ha captado un radio lanzado desde Sevilla urgentemente a Londres, en el que se dice que el cardenal Eustaquio Illundua ha fallecido en el día de hoy.

Morosos en el Comité de "No Intervención"

MADRID.—La United Press comunica:

"Se sabe que de todas las grandes potencias europeas, tan sólo Inglaterra ha abonado los gastos derivados de la actuación del Comité de No Intervención.

Las demás grandes potencias no han satisfecho nada, y en cuanto a los pequeños países, tan sólo hay once que no adeudan nada a Inglaterra.

El Gobierno británico ha enviado una comunicación en la que por última vez llama la atención de todos los miembros del Comité para que envíen inmediatamente los cheques para atender a los gastos del Comité.

Esta solicitud inglesa ha tenido resultados, ya que algunos países considerados como grandes potencias se han apresurado a enviar las cantidades que adeudaban.

Por ahora, el Comité de No Intervención tiene bastantes fondos, pero no los suficientes para ultimar sus trabajos.

No se tiene noticia de cuándo volverá a reunirse el Comité.

La policía

En un local de las afueras de Barcelona se ha incautado la Policía de cuatro ametralladoras, gran cantidad de fusiles, muchas municiones y varias cajas de bombas.

Millones que se van

MADRID.—Un informador de sucesos afirma que se ha descubierto una importante evasión de capitales.

La cantidad se eleva a unos millones de pesetas, que han sido sacados de España dentro de unas maletas de automóviles y de parachoques.

Sobre este servicio se guarda gran reserva.

Frontón Valenciano

Jueves 12, a las 4'15 de la tarde

Primer partido

ROCHA - ECHARREN

rojos, contra

SELFA - GARCIA

azules

Segundo partido

IRAOLA - SARASOLA

rojos, contra

PISTON II - BASCARAN

azules

Quinteta

GOENAGA - VERGARA - GUIASA-

SOLA - MARCUE - FIDEL

Tercer partido

FIDEL - MARCUE

rojos, contra

ERDOZA MENOR - GOENAGA

azules

Trinquete Pelayo

Jueves 12, a las 4'30 de la tarde

DOS PARTIDOS

PRIMER PARTIDO

LIRIA I - LLOCO I - PEIRO II

(Rojos)

contra

FUSTER - MORA II - MICALE

(Azules)

SEGUNDO PARTIDO

RODRIGO - LLIMONERO

(Rojos)

contra

FUENTES - MULLAT

(Azules)

LA VIDA TEATRAL

Una proposición práctica

Ni el Comité de Espectáculos Públicos ni las autoridades llamadas competentes hacen caso de lo que se escribe en nuestra Prensa sobre los teatros valencianos. De los "responsables" de las compañías, ya ni hablar: éstos se establecen cada día con más desfachatez, como verdaderos envenenadores del pueblo. Sigue la "Santa Rusia", que es una indignidad. Siguen los "Cinco lobitos", que son una necesidad. Siguen las demás majaderías en los demás teatros valencianos. Lo único, más o menos limpio, que hemos visto últimamente era una compañía de zarzuelas en el Apolo.

Pues bien; vamos a proponer algo práctico a los jefes de nuestra vida teatral. Los cómicos quieren seguir con su viejo repertorio de teatro caduco. Que sigan. Nosotros les imponemos sólo la obligación a presentar una vez al mes una obra, a escoger, en la cartelera del teatro moderno, entre las obras del repertorio mundial y de representarla bajo nuestro control artístico. Y entonces veremos lo que dirá el público. Los empresarios teatrales comprenden tan sólo el lenguaje de la taquilla. Pues bien; estamos convencidos que entre las majaderías y obras de valor artístico, el público no vacilará ni un solo instante. ¡Ya veremos cuán pronto se vaciarán los teatros en las noches de "El niño de las coles"!

Es, efectivamente, inconcebible el hecho de que sólo la producción teatral quede completamente caótica y desorganizada, mientras todas las demás actividades nuestras están intervencidas y se esfuerzan por efectuar un rendimiento eficaz. ¿Por qué este desprecio de nuestra fuente cultural? ¿Esta pasividad absoluta en lo que a la vida artística se refiere? De dos cosas, una: o interrumpimos por completo nuestra actividad teatral, en espera de "tiempos mejores", o la reorganizamos, sometiéndola a las exigencias de nuestra lucha, que verdaderamente es una lucha "totalitaria". El campo del teatro

popular, del teatro revolucionario, es tan grande y tan poco conocido en España, que la negligencia de nuestros cómicos, en este sentido, resulta francamente odiosa.

Y cuando hablo del teatro revolucionario, hablo, no sólo de las piezas llamadas de "tendencia". El teatro revolucionario es el teatro de Shakespeare, de Victor Hugo, de Bernard Shaw, de Ibsen y de muchos otros que no vamos a señalar aquí. Además es el teatro de Máximo Gorki, de Toller, de Kaiser y de los demás autores, ya directamente revolucionarios, que tampoco vamos a enumerarlos a todos. Muchas obras de esta clase están ya traducidas en castellano; las otras se pueden traducir fácilmente; y ¿cómo dejar sin empleo esta magnífica fuente de entusiasmo, de regocijo, de diversión y de emoción?

Lo que se llama el teatro revolucionario presenta también otro aspecto desde el punto de vista de la escenografía. Es ya tiempo de introducir varias modificaciones en esta manera anticuada y decaída de presentar las obras teatrales, que hace estragos sobre las tablas españolas. Acabar con estas decoraciones pintadas que son ridículas, tanto desde el punto de vista naturalista, como en lo que a la sugestión escénica se refiere. ¡Comprended que el valor artístico de una obra teatral se percibe a través del conjunto de la representación! ¡Hay tantos detalles de los cuales cabe cuidarse en una representación escénica! Y todo esto les deja completamente sin cuidado a los responsables de nuestras compañías teatrales.

Repetimos: no tenemos la intención de pedir lo imposible. Pero es menester que se haga algo — y con urgencia—. Y por este motivo preguntamos a los jefes de nuestra vida teatral, clara y rotundamente, si quieren adoptar la solución del problema que les proponemos en estas líneas, y cuya viabilidad nos parece innegable.

O. B.

La alarma de esta noche

A las veintuna y treinta de la pasada noche se dió oportunamente la señal de alarma en esta población por haber aparecido la aviación fasciosa entre el faro y el puerto de Valencia, intentando hacer una incursión sobre el casco de la capital, haciendo sido evitada por el eficazísimo fuego de cortina que efectuaron las baterías de costa y población.

En vista de la imposibilidad de la incursión, hicieron rumbo al mar por el poblado de Saler, dejando caer algunas bombas, sin producir víctimas ni daños, tomando rumbo después hacia Baleares.

En vista de la desaparición del peligro, a las veintidós y diez dióse el cese de alarma en esta población.

HENCHE Y URIBE

Las palabras del alcalde de Madrid no pueden ser más categóricas. Esperamos que hablen las organizaciones, pues no es justo que éstas asuman una responsabilidad que no tienen, haciendo de paso la luz necesaria para que todos veamos con claridad en el asunto de los abastecimientos.

Hay materias almacenadas en abundancia. ¿A qué esperan el ser llevadas a los puntos donde tanta falta hacen? ¿A qué se echen a perder las que sean susceptibles de ello? ¿Quién ordena esta distribución? ¿En qué manos está la llave de la dispensa?

Henche clama contra los negociantes de la guerra y señala a los dos Sindicales como causantes del desbarajuste. La C. N. T. y la U. G. T. deben salir al paso de esta injusticia, y saldrán seguramente.

El camarada Henche, que debe estar informado por su delegado en Valencia, no puede desconocer que los viveres con destino a Madrid tropezaron con Uribe, más atento al rigorismo burocrático que a las necesidades de un pueblo —el pueblo de Madrid nada menos— que tiene que comer y no come.

Henche sabe esto. Sabe que el retraso en recibir las mercancías no obedece a mala voluntad de los organismos sindicales. Pero como éstos pueden llevar el peso de las más graves si que injustas acusaciones, ahí os va eso, C. N. T. y U. G. T.

¿Por qué el alcalde de Madrid no se ha dirigido en el mismo tono rotundo al ministro de Agricultura, denunciando y concretando la situación, que estamos seguros no tiene las proporciones que un afán partidista ha asignado, sin reparar el mal que ello hace?

Anunciad en

"NO SOTROS"

Pero Madrid está y estará a toda hora abastecido, porque todos —como se ha hecho siempre— nos cuidaremos con cariño de ello.

Junta de Defensa Pasiva

Cada vez son más numerosas las entidades y particulares que aportan su ayuda económica a este organismo con el fin de que le sea más fácil el cumplimiento de su misión.

A las numerosas entidades que han contribuido con sus donativos hay que añadir las siguientes:

- Don Patricio Gimeno, 15 pesetas. Control de Jabones, U. G. T.-C. N. T., 2.000. Sindicato Provincial de Obreros en Piel, U. G. T. (segunda entrega), 2.000. Mercado de Abastos (socializado), C. N. T.-U. G. T., 5.000. Sindicato Técnicos Telégrafos, U. G. T., 2.000. Idem Id. Correos, U. G. T., 500. Organización Telefónica Obrera Española, U. G. T., 200. Sindicato de Carteros, U. G. T., 500. Idem Posta rural, idem, 50. Idem Subalternos de Correos, U. G. T., 50. Idem de Vigilancia de Telégrafos, U. G. T., 100. Idem de Reparto de Telégrafos, U. G. T., 200.

Además, son muchas las personas que han pasado a retirar de esta Secretaría recibos de los meses de julio y agosto puestos a cobro a beneficio de esta Junta al precio de dos pesetas.

A todos los que contribuyen al sostenimiento de este organismo, les damos las gracias por su altruismo.



De "Claridad":

"Ninguna actividad fuera del Gobierno del Frente Popular."

Esta es la consigna comunista.

De "Heraldo de Madrid":

"El Gobierno de la República va a terminar con los especuladores que se enriquecen a costa del pueblo."

Lo celebráramos:

De "Fragua Social":

"El organismo arrocero, acusado por Henche, alcalde de Madrid, en su discurso del pasado domingo, no cuenta con la asistencia de las Federaciones Campesinas de la U. G. T. y la C. N. T., que se retiraron de él cuando no marchaba por el camino que debía. Actualmente está integrado por las representaciones siguientes: PARTIDO COMUNISTA, PARTIDO SOCIALISTA, Partido Sindicalista, Partido de Unión Republicana, Partido de Izquierda Republicana, Partido de Esquerza Valenciana y Juan Granell, pintor, en representación del Gobierno."

Lo cual... o impide para que sean la C. N. T. y U. G. T. las causantes de esa especulación vergonzosa del arroz. ¿Verdad, camarada Henche? Puestos a echarle la culpa a alguien, no os la ibáis a echar a vosotros mismos.

De "El Sindicalista":

"Parece ser que en Valencia hay grandes cantidades de queso, tocino y carne, en sus correspondientes cámaras frigoríficas y en manos del Ministro de Agricultura. Pero es el caso que hasta que se reúna la Comisión Interministerial que preside el camarada Uribe, esos alimentos no pueden venir a Madrid."

Estupendo. Ya nos parece estar leyendo la nota del susodicho Ministerio, en la que se echará la culpa de que Madrid pase privaciones al Sindicato de Transporte, a los incontrolados, a la Industria Química o al ramo de Limpiezas.

De "La Voz Valenciana":

"Tras el bombardeo reciente contra Juques Ingleses, el Gobierno de Londres parece que "ya" tiene una ligera idea de la piratería de los fasciosos, desarrollada en complicidad con Italia y Alemania."

No es posible. Serán malas lenguas. Recomendamos a Eden mucha prudencia, pues estas cosas no deben hacerse de ligero.

De "Verdad":

"Poco después de haberse producido la última crisis ministerial, se reunió en Valencia el Comité Nacional de la U. G. T. Los términos en que se había producido al evacuar consulta el vicesecretario de la Organización, Pascual Tomás, contenían una monstruosa violación de los principios que informan a nuestra poderosa Central Sindical."

¡Caray! ¿Pero es que la U. G. T. es una Central comunista, para que así hablen de "nuestra"?

De "La Correspondencia de Valencia":

"Frente Rojo", como viene haciendo desde hace unos días, ofrece anoche una "Crónica Social", tan falsa como otras anteriores. Tan insidiosa como aquella y tan cobarde como quien la redacta y ampara."

Los compañeros de "La Corres" hacen mal en enfadarse. "Frente Rojo" ha llegado ya a tal extremo de mentecatez política, que ya nadie le hace caso.

De la democracia a la anarquía

No ya una niña, pero tampoco mujer, asistí, hizo ya seis años, a la proclamación de la República. Recuerdo todavía la impresión que la tal fiesta me produjo, como de algo bulliciosa y alegre, cuyo sentido comprendía apenas mi cabecita de chiquilla proletaria, pero educada, instruída, a lo pequeño burgués.

Aquella algarazara, aquellas risas pueriles y encantadoras que, al salir de mi oficina, llenaron, con el oro y grana, tremolando en azul —franja morada de su bandera—, de aquella mañanita abrilera, mi espíritu, consciente ya de la injusticia y el dolor humanos, rebosante hasta los bordes, pese su juventud, de la dureza y la amargura del vivir, que nace de la misma vida, pero que se esparce y multiplica infinidad de infinidad al contacto con esa sociedad pútrida y pestilente que llamamos civilizada, de un concepto nuevo, más bello, más limpio y, sobre todo, más justo, no por desconocido —o por ello precisamente— menos anhelado, que me ofrecía una nueva imagen, una nueva creencia, aunque ilusoria y desdichadamente falsa, de esa existencia proletaria, que era la mía, que fué la de mis padres, y que, de llegar a tenerlos, hubiera sido la de mis hijos, que se basa en la ley del más fuerte y de la explotación del hombre por el hombre.

Si, lo confieso, creí en la República, como antes, en el entusiasmo bellamente ingenuo de

mi niñez, había creído como posible realidad en una "Catalunya llure"... transformada hoy, en el transcurso de los años, en una Cataluña independiente, basada en la doctrina federal. Y —volviendo a la República—, creí en ella, aunque de una manera fugaz, porque esa ilusión máxima, que fué de mi padre, y de la que tanto y tantos elogios había oído en mis días infantiles, parecíame había de ser el "sumum" de lo grande, el "sumum" de lo noble y el "sumum" de lo libre que podía existir en el mundo.

Pero... pasaron los años, se abrieron mis ojos, y sentí en mi carne y en mi alma el latigazo de la injusticia y el desdén de los poderosos; víme abandonada por la ley, que apoyaba la razón de la fuerza, desdeñando la fuerza de la razón; díme cuenta que otros sufrían lo que yo, y más que yo... y me rebelé, juréme a mí misma luchar contra todo y contra todos para acabar con esa farsa indigna que se llama democracia... y, hoy, llegado el momento, cuando, tras la esperanza luminosa de un diecinueve de julio, preñado de magnas promesas renovadoras, nos amenaza la sombra crepuscular de una nueva República democrática, recuerdo la promesa hecha a mí misma, en un instante de incontenible rebeldía, y, una más, siendo yo sola, me agregé a las filas en que alienta mi propio espíritu liberatriz e irreductible, para luchar, altivo el gesto, brillante y retadora la mirada, no ya por mí, que nada significo ante las legiones de hambrientos y humillados que esperan de nosotros su liberación, sino por aquellos que, después de mí, abran los ojos a la luz fulgente y deslumbradora de la Revolución social.

ADA MARTI

TODOS LOS SABADOS

UMBRAL

BAR PILARETA

SOCIALIZADO

El mejor surtido en tapas Exquisito CAFE EXPRES

MORO ZEIT, 13

TEL. 16427

CARTELERIA de Espectáculos Públicos (U.G.T.-C.N.T.)

SECCION TEATROS

TEATRO PRINCIPAL. — Compañía dramática y grandes espectáculos. Responsable: Enrique Ramal. 6.30 tarde y 10.30 noche: La grandiosa obra "Santa Rusia", original de D. Jacinto Benavente.

NOSTRE TEATRE. — Compañía de comedia. Responsable: Vicente Mauri. 6.30 tarde y 10.30 noche: Exito creciente de "Santa Isabel de Ceres", tragedia en cinco actos; en el tercero, el Niño de Talavera, acompañado a la guitarra por El Chufa, cantará "Tarantás" y "Granadinas".

TEATRO APOLO. — Compañía de zarzuela. Responsable: Pepin Fernández. 6.30 tarde: "El mal de amores" y "Bohemios", por las principales partes de la Compañía. 10.30 noche: "La del manoj de rosas", cantada por primera vez en Valencia por Amparito Martínez Vidal, acompañada por los principales artistas. Butaca, 3 pesetas.

TEATRO RUZAF. — 6.30 tarde y 10.30 noche: "Las de Villadiego", gran éxito de esta Compañía, fastuosa presentación.

TEATRO ESLAVA. — Compañía de comedia. Responsable: Paco Pierrá. 6.30 tarde y 10.30 noche: "¡Este hombre me gusta!", grandioso éxito.

TEATRO ALKAZAR. — Compañía de comedia. Responsable: Manolita Ruiz. 6.30 tarde y 10.30 noche: "El niño de las coles", grandioso éxito cómico.

SALON NOVEDADES. — Compañía de revistas. Responsable: D. Alberich. 6.30 tarde y 10.30 noche: Programa monstro: "Que no lo sepa Aquilino" y "Los Tocas", las dos revistas de éxito ruidoso, con el debut de la vedette Conchita González.

SECCION CINES

Continua de 4.30 a 12 noche

RIALTO. — "Amor y sacrificio", por Margaret Sullivan y James Stewart, completando programa el interesante documental "Nuestros prisioneros" y el curioso reportaje "Galicia".

OLYMPIA. — Albert Prejean y Da-

nels Darrioux en "Una chica insoportable". El bonito dibujo "Los tres osos y Galicia, (Reportaje). CAPITOL. — 6 tarde y 10 noche: Carmelita del Rio, Billi Wells and Brothers, Dolz con su orquesta. Hermanas Torres y la película Paramount "Impetu de juventud", por Silvia Sidney y Herbert Marshal.

LIRICO. — Grandioso programa: "El hijo perdido", por Luisa Trenkar, en español; "Tumba del fascismo o núm. 3", "El país de los globos", dibujo, y "Playa Costa Brava", documental.

TYRIS. — "Tres meses de vida" y "Nido de águilas", por Wallace Veerk y Robert Tallor, español.

SUIZO. — "El crimen del casino", y "Jaque al rey", por Spencer Tracy y Mirne Roy, en español.

GRAN TEATRO. — "Pánico en el aire" y "Fugitivos de la Isla del Diablo", en español, por Victor Jory y Florence Rice.

GRAN VIA. — "No más mujeres" y "Desfile de pelirrojas", por Jhon Boles y Dixie Dee.

METROPOL. — La máscara de Fu-Man-Chu" y "Alma de ballarina", por Jean Crawford y Clark Gable, en español.

AVENIDA. — "La legión blanca" y "Un par de gitanos", en español por Stan Laurel y Oliver Hardy. GOYA. — "El caballero de la noche" y "Canción de amor", por Lily Pons, en español.

DORE. — "El poderoso Barnum" e "Historia de dos ciudades", en español, por Ronald Colman.

PALACIO. — "La máscara de carne", en español, y "El despertar de una nación", por Walter Huston, Franchot Tone y Caren Morley.

POPULAR. — "La sombra de la duda" y "Rose Marie", por Janete Mac Donald y Nelson Eddy, en español.

ELDORADO (GRAO). — "El altar de la moda" y "Amor de gauchó", por George Baxter, en español.

ALHAMBRA. — "Los amores de Susana" y "Carnada de tiburón", por George Bancroft y Alma Sothern, en español.

BELLURE y MARINA. — "Larreras infranqueables" y "La revuelta de los pecadores", film soviético.

Nosotros

teléfonos 14188 y 19268
Redacción: B. Ibáñez, 4, 2.º

FEDERACIÓN ANARQUISTA IBERICA

VALENCIA, miércoles 11 de agosto de 1937

Ensayos sobre la Revolución española

I
Los acontecimientos españoles han enterrado definitivamente el mito sobre la posibilidad de una transformación pacífica del sistema capitalista. A la aplastante victoria del pueblo, en febrero 1936, las derechas de España han contestado con la militarada y el fascismo internacional con una invasión. La teoría evolucionista resulta definitivamente liquidada.

La Revolución española es la primera Revolución defensiva que la historia conoce. Todas las anteriores significaban el ataque del pueblo desesperado contra sus opresores políticos y económicos, la sublevación del débil contra el fuerte. Aquí, por la primera vez, es el régimen de la opresión que se lanza, desesperado, contra el pueblo victorioso. Victorioso legalmente, electoralmente, democráticamente. Aquí, la dominación económica y política alza sus armas para aniquilar la voluntad popular manifestada; inequívocamente. Este génesis de la Revolución española le imprime un rasgo particular.

Las demás revoluciones se desarrollan ensanchándose. La Revolución española sigue una trayectoria distinta; partiendo de una base relativamente amplia ya, en el primer año de su existencia socialpolítica, siempre estrechándose, a menudo renegando su propia fuente, de manera que a veces produce la impresión de desenvolverse hacia atrás, en lugar de seguir siempre adelante.

Pero, esto es una impresión aparente. Son las exigencias de la defensa que obligan a la Revolución española a subordinar sus elementos sociales a las necesidades de los acacimientos guerreros. De aquí todas las dificultades de nuestro pacto. Las Revoluciones del siglo pasado, y aún la Revolución rusa que es nuestra contemporánea, empujando el ataque contra sus enemigos necesitaban, en el momento mismo de la partida, levantar la bandera de sus reivindicaciones supremas. Y las luchas internas que sucedían en su seno, obedecían a la necesidad de eliminar todas las transigencias, flaquezas, vaguedades. Siempre la fracción más avanzada de la Revolución, que expresaba sus tendencias más radicales, su "secreto", como solía decir Feuerbach, servía de palanca al desenvolvimiento de la Revolución integral.

En España el problema de la defensa militar, el efecto de la agresión por sorpresa, el hecho de que el pueblo, levantándose, no podía pensar sino en la conservación de su vida misma y de su independencia nacional, ha impedido la elaboración de un programa perfectamente claro. El pueblo ha sido cogido al imprevisto y se veía obligado a improvisarlo todo, tanto desde el punto de vista de la defensa militar, como en lo que a su reorganización socialpolítica se refería.

De aquí la aparición y el incremento de las partidas de freno en la Revolución española.

su importancia relativa, su influencia temporaria en el desarrollo de los acontecimientos.

II

Hay otro factor que también influye en el mismo sentido. La Revolución española está en el centro de la política internacional, en la encrucijada de poderosísimos intereses económicos y políticos de las grandes potencias europeas, que, ellas también, atraviesan una crisis interior. Las demás Revoluciones eran más bien periféricas. Beneficiaban de su aislamiento, aún cuando eso traía inconveniencia de otra índole, porque podían desarrollarse más libremente, obedeciendo solo a la ley de sus propias necesidades. La gran Revolución francesa ha tenido más de un lustro a su disposición antes de enfrentarse con el resto de Europa. La Revolución rusa de 1917, nacida en medio de una descomposición general, funcionaba también como un hecho aparte, casi al margen de la historia europea. La Revolución española, ya por las circunstancias de su nacimiento y además por el significado del momento histórico, que está viviendo el capitalismo europeo, representa el punto vital para todo el porvenir inmediato de nuestro continente. Su éxito o su fracaso decide inmediatamente sobre la suerte de todos los países y pueblos de Europa y del mundo entero.

La Revolución española no puede, por lo tanto, desarrollarse libremente. Ella sufre toda clase de influencias directas o indirectas que vienen del exterior. Sus maniobras son dictadas por consideraciones y miramientos, a menudo ajenos a su propia voluntad manenica.

Este estado de cosas no puede, desde luego, durar eternamente. Llegará el momento, en que la trayectoria europea coincidirá necesariamente con las finalidades objetivas de la Revolución española. Los antagonismos que se enfrentan en la política de los estados burgueses deben aparecer, más tarde o más temprano, a la superficie y encontrar una solución definitiva. Entonces el mismo contacto íntimo con todo el complejo de los intereses internacionales que sirve actualmente de trampolín para los partidos de freno, llegará a ser la base para los partidos que expresan el contenido social de la Revolución española. El período de la defensa a secas se aproxima a su fin. La etapa siguiente será la del contraataque y del ataque directo a su vez.

OSCAR BLUM

La voz de Madrid:

CNT
Castilla Libre
Frente Libertario

F. A. I.

Comité Regional de Levante

A LOS COMITES LOCALES, COMARCALES Y AGRUPACIONES EN GENERAL

Ponemos en conocimiento de todos los Comités y Agrupaciones que el mes pasado enviamos a todas las localidades el cuestionario número 1, que se refiere a los datos estadísticos sobre la producción en general, estado de las Colectividades, situación de nuestra Organización y sus relaciones con los demás sectores, etc., etc. Nos congratulamos, desde luego, de que muchas localidades nos lo hayan remitido ya, contestado debidamente; pero para el más amplio conocimiento deben hacerlo todos sin pérdida de tiempo.

Si alguna localidad no lo hubiese recibido, puede pedirnoslo para volvérselo a enviar.

Por el Comité Regional,

EL SECRETARIO

mirador

Hay deberes que son penosos de cumplir, así como otros nos son gratos. A nosotros eso de asistir a un mitin nos resulta una cosa terrible. Mal en invierno; pero en verano la cosa toma caracteres catastróficos. Se necesita un valor temerario para permanecer dentro de un local cerrado durante horas. Este domingo pasado, nuestro deber nos ha impuesto la necesidad de asistir al que se celebró en el cine Capitol. Confesamos que la temperatura del local no era muy elevada. Algo muy fresco debía haber en él para así refrigerar el ambiente. La concurrencia no era mucha. Se conoce que los simpatizantes del partido al cual pertenecían los que iban a hacer uso de la palabra sabían de antemano cuanto se iba a decir allí y se ahorraron el chubasco. Hicieron mal. Primero, porque así no se puede acreditar eso del "partido de masas"; después, porque dentro de aquel local se oyeron cosas terribles. Qué fuego en los discursos. Qué lógica en los argumentos empleados para combatir al adversario. Qué perfección en todos los servicios. Pero lo más resonante, lo que difícilmente se nos olvidará, es la valentía con que los oradores se pronunciaron. Alguien que estaba a nuestro lado dijo que todo aquello era nada más que de boquilla; que a la hora de pegar se evaporan todos los líderes; pero no quisimos hacerle caso. Allí se pidió el exterminio para todos. ¡Para todos los fascistas, no! Para todos los que en retaguardia obstaculizan los movimientos del partido. Pero lo que más llegó a conmovernos fueron las palabras de una mujer que, en calidad de oradora, intervino en el mitin.

Propaga NOSOTROS

El discurso de esa mujer ha levantado nuestro espíritu. Tanto es así, que desde ese día nosotros sólo pensamos en la manera de hacer proselitismo, a fin de conseguir que ella se pase a nuestro campo. Porque aquí tenemos fumigadores.

¡Hurra por los sanitarios españoles!

El Dr. Kalmanovitch, secretario de la Central Sanitaria Internacional de Ayuda a España, que ya estuvo entre nosotros en los meses de octubre y noviembre pasados, ha vuelto a visitarnos, recorriendo los frentes del Centro.

La impresión que ha recogido sobre nuestra Sanidad de Guerra y Civil no puede ser más satisfactoria. Ha comprobado cómo los sanitarios españoles han sabido vencer las terribles dificultades de los primeros días, simultaneando su trabajo en los campos de batalla con la actividad netamente científica, quedando admirado de la inmensa labor de organización realizada en ambos aspectos.

Sus mayores elogios han sido para la Sanidad del Ejército, pues, naturalmente, toda la atención se concentra en la guerra y donde más se destaca es en los servicios militares.

Según sus propias palabras, "en las líneas de fuego el comportamiento del personal sanitario es sublime y se han cubierto de gloria todos los grupos sanitarios del Ejército popular".

Hizo resaltar el estrecho contacto de la Central Sanitaria Internacional con la Jefatura de Sanidad del Ejército, en la que aquella tiene un delegado permanente: el Dr. Michel.

Terminó expresando su gran deseo de conseguir la máxima ayuda universal de médicos y sanitarios en general, contribuyendo así a la lucha redentora de un pueblo que merece el apoyo incondicional de todos los hombres dignos y amantes de la libertad.

HOY

Si no hubiéramos agotado nuestra capacidad de optimismo respecto de la "solución internacional", cabría esperanzarse con la última medida adoptada por el "fuhrer". Ha ordenado que los correspondientes de Prensa Inglesa abandonen el territorio alemán. Tan extrema actitud parece tener su origen en las informaciones "teudenciosas" de la situación interior de Alemania. Se ve que el tirano germano no quiere que se sepa en el exterior los preparativos que realiza para acometer la próxima aventura bélica con seguridades de éxito. Pero sus consecuencias no pasarán de la natural flemma con que será recibida en Londres.

No faltará quien, sacando punta de todas las situaciones, interpretará la medida adoptada por Hitler como un recrudescimiento de las glaciales relaciones entre Berlín y Londres. Con no ser éstas muy cordiales, es de esperar que la situación no varíe. Recuérdese que Mussolini recurrió a idéntica resolución con los correspondientes ingleses. Sin embargo, Mr. Chamberlain y Mussolini están a partir un plañ. En tanto, Mr. Eden, que se nos quiere pasar como discreto amigo de la España leal, allana el camino para el estrechamiento de los vínculos amistosos entre Roma y Berlín.

Pero en la retaguardia facciosa se ahondan las diferencias entre italianos y alemanes. No obstante la "relvindicación" del prestigio militar italiano con la toma de Bilbao, los alemanes siguen teniendo un concepto denigrante de los soldados fascistas. Y éstos, en cambio, ven en los "nazis" unos intervencionistas con ventaja, puesto que con más eficaces elementos de guerra actúan "como asesinos", pulverizando poblaciones abiertas mediante la artillería y sin presentarse en las primeras líneas. El distanciamiento entre alemanes e italianos está dando origen a continuos altercados en la retaguardia, que Franco se ve en apuros para cortar.

"Si no tuviéramos otra ventaja para confiar en la victoria definitiva, la encontraríamos en la seguridad y confianza de nuestra retaguardia. Si exceptuamos al partido comunista, que se esfuerza en prolongar la alarma y el recelo entre los sectores antifascistas, y persiste, contumaz, en su posición de antídoto de la unidad antifascista, reconoceremos que, en general, nuestra retaguardia permite el frir en ella la victoria de nuestra causa.

La victoria está en la retaguardia, pues es de ella de donde se nutre la vanguardia. El esfuerzo de los que sinceramente deseen que la guerra se liquide a nuestro favor, debiera consistir en aglutinar y aprovechar todos los factores antifascistas. El trotskismo no existe en España, y aunque existiera, no pondría en peligro la victoria; pero la ponen, indudablemente, los que manejan este tópico para quebrantar la unidad. Si fuera posible poner un bozal a todos los que suben a la tribuna para insultar conductas que no pueden igualar, estaríamos convencidos de que nadie podía arrebatarnos la victoria.

¡RESPONSABILIDAD! La Federación Socialista Valenciana, tiene la palabra

Valencia 10 Agosto.

A la Comisión Ejecutiva de la Federación Socialista Valenciana. Ciudad.

Estimados camaradas: Somos de los que creemos que la labor de derrocamiento, de confusión y de partidismo constituye en las actuales circunstancias una preciosa ayuda a nuestros enemigos, aunque no sea ésta la intención que pueda dictar, algunas veces, esa labor.

Creemos asimismo que es deber primordial e inexcusable de todas las Organizaciones —deber que debe estar por encima de las interpretaciones particularistas de cada sector—, el evitar que esta labor verdaderamente contrarrevolucionaria pueda mantenerse y mucho menos directa e indirectamente alimentaria.

Las exageraciones son siempre perniciosas y mucho más cuando coinciden con la labor persistente de los agentes fascistas que en España y en el extranjero no cesan de deshonrarse afirmando la existencia en la zona leal de un "terror rojo" del cual quieren liberrar a todos los españoles. Y cuando esta leyenda está desvanecida, ya que nadie sensato e imparcial acepta parangón entre los procedimientos criminales de los traidores que se levantaron en armas contra el pueblo español y los principios jurídicos que la Revolución española ha establecido y que nos honran a los ojos de todos los pueblos civilizados, un periódico —"Adelante", órgano de la Federación Socialista Valenciana— afirma

que hay "varios pueblos de Aragón" que "emigraron en masa al campo enemigo", "empujados por el instinto de conservación".

Podemos comprender que los intereses partidistas de algún sector le lleve a despreñar y a tener en menos la cooperación de las más importantes Organizaciones antifascistas de nuestro país; que, alguna vez, por el afán o la apatencia desenfrenada de mando, emplee procedimientos que repugnan a la conciencia de todos los que luchamos por la libertad;

El Comité Peninsular de la Federación Anarquista Ibérica, interpretando el sentir de todas sus Agrupaciones, cree que es el mo-

mento de llamar a la comprensión y a la responsabilidad aquellos órganos que, por su significación antifascista no tienen el derecho de inhibirse, sino que deben tomar aquellas medidas energicas que la salud de la retaguardia necesita y que la confianza de nuestros bravos compañeros de los frentes de batalla exige.

Teniendo, pues, en cuenta la editorial de "Adelante", del sábado 7 de agosto.

Leed NOSOTROS

hemos acordado pedirnos la rectificación del mismo, considerando que esta medida será una efectiva contribución para que reine la tan necesaria armonía entre todos los que combatimos al fascismo.

Esperando que en bien de los intereses de la guerra y de la Revolución accederéis a nuestro pedido, se ofrece vuestro y de la causa del proletariado.

Por el Comité Peninsular de la F. A. I., el secretario.

GERMINAL SOUSA

F. A. I.

Comité Regional de Levante

ACTOS A REALIZAR

EN JUMILLA.—El sábado día 14 a las 9 de su noche: oradores: A. Rodríguez, S. Cano Carrillo y M. González Inestal.

EN CIEZA.—El domingo día 15, a las tres de la tarde: oradores: A. Rodríguez, S. Cano Carrillo y M. González Inestal.

Por este conducto notificamos a Mazarrón y Monovar que para el siguiente domingo, día 22, pueden organizar el acto que nos solicitan a base de los siguientes con-

MAZARRON, a las diez de la mañana: oradores: A. Rodríguez, S. Cano Carrillo y T. Cano Ruiz.

MONOVAR, a la misma hora: oradores: Miguel Hernández, J. Ibarra y Miguel González Inestal. Igualmente notificamos a Vi-

pañeros: LLAJOLLOSA y ELDA, que para el domingo, 29, pueden organizar sendos actos con oradores que oportunamente se les indicaran.

SECRETARIADO DE PROPAGANDA Y PRENSA

Tiempos Nuevos

es la
Revista libertaria
de
Ciencia, arte, sociología...